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Nacrt budžeta 
Općine na javnnj 

raspravi
. Nacrt budžeta Općine nala
zit će se do polovice veljače na 
javnoj raspravi u mjesnim za
jednicama i organizacijama u- 
druženog rada naše općine. Na
kon rasprave, odnosno nakon 
što se prikupe sve primjedbe 
i prijedlozi očekuje še da će 
do kraja ovog mjeseca Općin
ska skupština usvojiti ovaj. do- 
kumenat.

Prema Nacrtu budžeta 
u ovoj godini sredstva će 
biti veća za 20 posto, a u skla
du s rastom društvenog pro
izvoda u općini. Računa se da 
će ukupan budžet iznositi pre
ko 164 milijuna dinara. Sred
stva će se kao i do sada na
maknuti iz raznib općinskih 
poreza i taksi. Treba dodati da 
će izvori tih sredstava biti isti 
kao i prethodnih godina. Isto 
tako i rashodi će biti slični 
prošlogodišnjima. Naime ,po
red izdvajanja u svrhe osigura
nja javne rasvjete, gradske či
stoće i sličnih komunalnih pro
blema, odvojit će s,e znatna 
sredstva za pomoć nekim kul
turnim ustanovama. Tako će 
se određena sredstva- dati Ju
goslavenskom festivalu djeteta, 
Informativnom centru i slični
ma.

Činjenica da u općinskim 
službama ima oko 90 nepopu
njenih radnih mjesta i da to 
stvara probleme u efikasnosti 
nekih službi, ponukala je na to 
da se ove godine popuni 28 
radnih mjesta što će biti zna
čajan dio sredstava iz Budžeta. 
Određena sredstva planirana 
su i za povećanje osobnih do
hodaka zaposlenih u općinskim 
službama. Predviđa se porast 
od 13,5 posto u odnosu na pro
šlogodišnju razinu osobnih do
hodaka.

M. R.

Izbori u mjesnim konferencijama SSRN

Živa politička 
aktivnost

Izbori će biti završeni 
do polovice veljače

Na kraju smo jedne velike, sveobuhvatne društveno-političke 
aktivnosti organizacija Socijalističkog saveza radnog naroda u 
mjesnim zajednicama na području naše općine gdje su u toku 
posljednji skupovi na kojima se sumiraju četverogodišnji rezul
tati rada, sagledava sadašnje stanje i razmatra mogućnost bržeg 
i daljnjeg napretka.

Svi dosad održani zborovi bili su dosta dobro posjećeni, 
šio nije toliko bitno koliko činjenica da je gotovo svaki takav 
skup građana bio karakterističan po živoj dinamičnoj raspravi, 
istina pretežno o komunalnim i sličnim problemima.

Izborna aktivnost u mjesnim 
konferencijama Socijalističkog 
saveza u punom je  jeku. Bi
raju se delegati za mjesnu 
konferenciju, izvršni odbori 
mjesnih konferencija, delega
ti za općinsku konferenciju,/ 
SSRNH, te predsjednici m je
snih konferencija. Do zaklju
čenja ovog broja »Šibenskog 
lista-« dobili sm o, podatke o o-, 
bavljenim izborima u 84 m je
sne konferencije gdje su iza
brani predsjednici. U mjesnoj 
konferenciji Plišac za pred
sjednika je  izabran Ivo Lov- 
rij, na Konjevratima Mirko 
Kmić, u Cvrljevu Miro Čvr
ljak, u Bm ici Ante Ljubić, u 
Dubravicama Božo Brajković, 
u Grebaštici Donjoj Vinko Ba
novac, u Jadrtovcu Ive Go- 
vić, u Podglavici Ivan Petrov, 
u Primoštenu Bumjem Ante 
Perkov, u Velikoj Glavi Jovan 
Vujko, u Bratiškovcima Živko 
Urukalo, u Krapnju Božo Gar-

ma, u Sapin Docu Ante Erce- 
gović, u Zlarir^u Davor Cuk- 
rov, u Laškovici Slavko Bari- 
šić, u Bribiru Slobodan Bije- 
lić, u Jarebinjaku Lovre Er- 
cegović, u Žaboriću Svetin Go- 
vić, u Južnom Primoštenu Fi
lip Marinov, u Plastovu Tode 
Mrdić, u Mravnicama Jure 
Papak, u MK Tijesnu i Du
bravi Sime Raškov, u Bilica- 
ma Marjan Piližota, u Ićevu 
Stipe Dujić, u Jezerima Dejan 
Klarin, u Danilu Gornjem Ći- 
ro Vukšić, u Ražnju Ivo Lu- 
šić, u Vrpolju Ivica Komadi
na, u Čistoj Velikoj Marko Bi- 
luš, u Donjem Polju Joso Spa- 
hija, |U Oglavcima Ivan Mija- 
lić, u Gračacu Dušan Lazinica, 
U fioraji Nikola Burazer i u 
Krkoviću Ante Periša.

U ostalim mjesnim konfe- 
rencijama izbori su upravo u 
toku i predviđeno je da u svih 
92 MK izbori budu obavljeni 
do sredine veljače.

V .
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TITOVA PORUKA 
OJECI SVIJETA
D raga djeco,

Htio bih da vam se obratim i ovom prilikom, 
na samom početku ■ godine koja je  proglašena 

vašom, sa željom da vam i ova i sve koje su pred 
vama budu srećne.

Vi znate da je  starija generacija u narodnooslobo- 
dilačkom ratu izvojevala slobodu i nastavila da se bo
ri u poslijeratnoj izgradnji za sve bolje uslove života 
naših ljudi. Pri tome je uvijek imala i danas ima na 
umu, prije svega, vašu sadašnjost i budućnost, ruko
vodeći se težnjom da rastete u slobodi i miru, da ima
te radosno djetinjstvo i sve što vam je  potrebno za 
razvitak i svestrani napredak.

Nama teško pada što danas u svijetu ima tako 
mnogo djece koja su gladna, lišena osnovnih uslova. 
za fizički i duhovni razvoj ,a u nekim zemljama izlo
žena i teroru. Zato se u našoj rneđunarodnoj saradnji 
zalažemo da sva djeca svijeta rastu kao i vi, u miru 
i slobodi. Zalažemo se da prijateljstvo povezuje na
rode i da njihovo uzajamno pomaganje doprinosi br
žem napretku zemalja koje su ekonomski nerazvijene.

Ono što za vaš razvoj stvaraju odrasli samo je  pre- 
duslov vašeg osposobljavanja za život u, našoj socija- . 
lističkoj, samoupravnoj zajednici. Na vama je  da te 
uslove što bolje koristite, da sami budete aktivni, da 
svestrano razvijete svoju ličnost. Neka i vaše igre i 
razonoda budu sadržane,_ neka podstiču maštu i stva
ralaštvo, Što je  svakako obaveza svih koji se o tome 
staraju. Čitajte što više, stičite i proširujte svoje zna
nje i u školi i van škole, jer, samo tako ćete moći od
govoriti obavezama koje vas čekaju, dužnostima, gra
ditelja sve boljeg života i svjesnih samoupravljača u 
našem životu.

Vi mladi niste opterećeni onim negativnim iZ pro
šlosti u kojoj nije bilo ravnopravnosti ni sloge, i u 
kojoj su naši ljudi bili izloženi nemaštini i svakojakim  
nepravdama i nevoljama. Ali, podsjećanje na to po
maže da se potpunije shvati veličina tekovina revolu- < 
čije i daljih preobražaja koji su u toku, a u kojima i 
vi treba sve više da učestvujete.

Ja vam posebno stavljam na srce da njegujete brat
stvo i jedinstvo naših naroda i narodnosti da raznim 
aktivnostima i natjecanjima doprinosite njihovom da
ljem zbližavanju, da učenjem i radom obogaćujete sve 
vrijednosti našeg socijalističkog, samoupravnog dru
štva. Jer, to je  garancija slobode našeg čovjeka i u- 
kupnog napretka naše jugoslavenske zajedrdee, U 
svemu tome ja vam želim mnogo iLspjeha, sa uvjere
njem da čete opravdati naša očekivanja«.

Promet sportskih rekvizita u zimskom raspustu 
zabilježio rekord

Naš standard

J

Kako trošimo
Jugoslaven je, opće uzevši, 

dobar potrošač. Stalno poveća
nje životnog standarda omogu
ćuje mu da sve bolje i moder
nije oprema domaćinstvo. On 
se više ne zadovoljava »klasi
čnim-« aparatima za domaćin
stvo, već sve češće u svoje do
move unosi najnoviju opremu: 
televizore u boji, hladnjake 
za duboko zamrzavanje, stereo 
uređaje itd.

Ekonomisti kažu da se, po 
potrošnji materijalnih dobara,’ 
naša zemlja ravnopravno m je
ri s razvijenim zemljama. Us- 
pK)redbe radi, 84 posto naših 
domaćinstava ima »običan«

hladnjak, a 18 posto domaćin
stava hladnjak za duboko za
mrzavanje, U Francuskoj je 
taj odnos 90 prema 17 posto.

Kada ide u inozemstvo. Ju
goslaven obično ne kupuje sa
mo suvenire. Zapravo, on če
sto i prelazi granicu zemlje 
baš radi kupovine. Podaci po
kazuju da 62 posto putnika u 
svojim koferima nosi bar je
dan odjevni predmet, 47 posto 
obuću, 23 posto hranu, 15 po
sto kuhinjske potrepštine, itd.

Mora se reći da je kupo
vina u inozemstvu svojevrsna

(Nastavak na 2. stranici)
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Nov i  obl ic i  
sindikalnog djelovanja

društveni i politički život

~  lolelitlifan lad i odgonrnist 
jada kadreisku bazi^

Nacrt Pravila Općinske or
ganizacije Saveza sindikata 
razmotren je  ovih dana na 
sjednici Općinskog sindikal
nog vijeća, te je dogovoreno 
da se odmah dostavi svim sin
dikalnim organizacijama na 
području općine kako bi o nje
mu temeljito raspravile i dale 
eventualne prijedloge ili pri
mjedbe.

U skladu s Pravilima, uvjet 
za formiranje osnovne organi
zacije Sindikata jest da ona 
broji najmanje deset članova. 
Kad je  riječ o osnovnim orga
nizacijama udruženog rada či
ji se dijelovi nalaze u raznim 
mjestima izvan općine, valja 
kazati da je  moguće formirati 
više sindikalnih organizacija 
ili pak sindikalne podružnice. 
Sindikalne grupe mogu se for
mirati u radnim organizacija
ma koje djeluju u smjenama, 
pa takav oblik organiziranja 
osigurava prijeko potrebnu ko
ordinaciju članstva i njihovog 
utjecaja u radu osnovne or
ganizacije sindikata.

U radnim org^izacijam a 
koje imaju osnovne organiza
cije udruženog rada, osnivaju 
se konferencije, kao oblici ak- 
cionog povezivanja i koordini
ranja rada osnovnih organiza
cija sindikata, usklađivanja 
stavova i razmjene iskustava. 
Daljnja razina organiziranja 
jesu Općinski odbori sindika
ta, kojih po novim Pravilima 
ima 16 (ranije 18), koordina
cijska tijela (tamo gdje nema 
mogućnosti za formirknje od
bora) i Općinska organizacija 
Saveza sindikata.

I u sindikalnoj organizaciji, 
kao i u drugim društveno-po- 
litičkim i radnim organizacija
ma, već u toku ove godine bit 
će uveden princip kolektiv
nog rukovođenja, te stoga, u 
predstoje;ćim izborima treba 
posvetiti' izuzetnu pažnju iz
boru sindikalnog rukovodstva 
kako u osnovnim organizacija
ma tako i na razini Općinske 
organizacije. Saveza sindikata.

Na sjednici Općinskog sin
dikalnog vijeća, donesena je 
i Odluka o broju i sastavu 
delegata redovne izborne sku
pštine Općinske organizacije 
sindikata. Između 22 tisuće 
radnika zaposlenih na podru
čju naše općine, za skupštinu 
će biti izabrano oko dvije sto
tine delegata, odnosno na sva

kih 150 članova sindikata bira 
se jedan delegat.

Iz redova Općinske organi
zacije Sindikata izabrano je 
sedam , delegata za OK SSRN: 
Miloš Zlatović, Katica Stam- 
buk, Ante Krunić, Drago Sla- 
vica, Dane Gulin, Svetin Dla
ka i Danilo Brkić.

D. DOMAZET

Iz pogona »Poliplasta«

Kako trošimo
(Nastavak s 1. stranice)

moda, bolje reći pomodna na
vika (dovoljno je  podsjetiti na 
Trst) određenih potrošača. Ali, 
ipak se mora priznati da su 
za te kupovine u velikoj mjeri 
krivi i naši proizvođači. Ov
dje je  posebno riječ o odjeći 
i obući, k o je . često kasne za 
svjetskim modnim tokovima.- 
Tim proizvođačima, ipak, mo
ra da je  odavno jasno da je 
naš kupac stalni pratilac mod
nih zbivanja.

Predmete lične .potrošnje, i- 
nače, najviše kupuju mladi, 
koji su i u svijetu najzahval
nije mušterije. Prema istra
živanju Zavoda za tržišna is
traživanja, u svakom tromje
sečju odjevne predmete ili o- 
buću kupuje oko 80 do 85 
dine, a svega 40 do 50 posto 
posto osoba između 18 i 24 go- 
osoba starosti iznad 55 godi
na.

Ako je  u kupovinama veo
ma »širok«, kada je  riječ o 
hrani — Jugoslaven još naj
češće (rezonira u stilu »što je 
sigurno — sigurno«. Zato čak 
80 popto domaćinstava redov

no svake godine sprema zim
nicu. Navike spremanja zim
nice čak su toliko jake da ve
oma veliki broj domaćinstava 
kupuje različite prehrambene 
proizvode (povrće, voće, stoku 
za klanje, meso), prerađuje ih 
i sprema za zimu. Domaćice to 
najčešće objašnjavaju boljom 
kvalitetom proizvoda prerađe
nih u vlastitoj režiji teškoća
ma pri nabavkama zimi, ve
ćim cijenama zimi i boljom 
kvalitetom i većom mogućno
šću izbora oisnovnog proizvo
da u sezoni.

Treba, nakraju, reći da Ju
goslaven često kupuje na kre
dit. O tome svjedoči podatak 
da se samo 19 posto od ukup
nog broja punoljetnih stanov
nika Jugoslavije nije nikada 
služilo uslugama banaka.

Naš čovjek, međutim, nije 
samo dobar potrošač, već i sve 
bolji štediša. Ove godine, po
stotak redovnih štediša pove
ćan je sa .prošlogodišnjih 17' 
na 21 posto, povremenih sa 
37 na 44, dok je postotak onih 
koji nemaju knjižicu smanjen 
sa 46 na 35 posto.

D. BOŽINOVIC

Novi profil kod- 
rova 0 pomorskoj 

privredi
Izgradnja suvremenijih bro

dova kod kojih se stvara si-, 
stem energetike, elektronike i 
automatizacije zahtijeva i raz
mišljanja o stvaranju novog 
profila kadrova, odnosno dalj
njeg obrazovanja kadrova za 
pomorsku privredu.

Da bi se ova koncepcija što 
prije i mogla realizirati,. na 
inicijativu SlZ-a za obrazova
nje kadrova u pomorskoj pri
vredi Dalmacije u Splitu je 
11. siječnja sazvan sastanak 
predstavnika • pomorskog bro
darstva i Više pomorske ško
le dalmatinske regije. Razgo
vor se vodio radi zajedničkog 
dogovora kako prići otvaranju 
novog studija u VPS i za ko
ji smjer budući kadar obra
zovati.

Zaključeno je da se otvori 
novi studij sa dva odjela: za 
smjer pomorske telekomuni
kacije i smjer brodsko-elek- 
trostrojarstvo i automatizaciju. 
Također je zaključeno, da se 
odmah priđe izradi ustavnog 
plana i programa za .obrazova
nje ovog profila kadrova.

J. B.

Cjelokupna politička aktivnost ove će godine biti i u našoj 
općini, kao i u cijeloj zemlji, obilježena realizacijom Titove 
poruke i inicijative o uvođenju kolektivnog rada u sve samo
upravne i političke organe i organizacije. Riječ druga Tita na 
Osmom kongresu Saveza sindikata Jugoslavije jednodušno je 
prihvaćena ne samo od komunista, već i od radnih ljudi i gra
đana u cjelini, što znači da će dosljednoj primjeni ovog načela, 
koji istodobno podrazumijeva i uvođenje jednogodišnjeg man
data, trebati pokloniti posebnu pažnju.

Sto konkretno znači kolektiv
no rukovođenje, kako će se u 
praksi manifestirati, kakvu no
vu-kvalitetu ono jamči? — za
pitali smo sekretara Općinskog 
komiteta Saveza komunista Be- 
rislava Ninića: »Svjedoci smo 
brojnih društvenih anomalija, 
počevši od spore pokretljivosti 
kadrova i predugog zadržava
nja na funkcijama, neradog pri 
hvaćanja reizbornih funkcija 
kod dijela mlađih kadrova, pa 
do stvaranja izvjesne nesigur
nosti, uz obavezno pitanje »A 
što poslije?«, ili pak odgovara
juće tromosti kod takvih du
gogodišnjih profesionalaca. Jed 
nogodišnji mandat ,rekao bih,' 
daje odgovore-i rješenja na 
sva ova i slična pitanja. Isto
dobno, rješava nas. i različitih 
dilema, dijelom i nekih konflik 
tnih pitanja, a vjerujem i zlo
namjernih tumačenja.

Jasno da jednogodišnji man-^ 
dat ne daje odgovore na sva 
pitanja sam po sebi. Prelazak 
na tu praksu traži organizirano 
i temeljito prilagođavanje, ja
čanje kadrovske osnovice. Na
ime, trebamo izgraditi jasne 
stavove o onome što hoćemo.
Nadalje, u novim uvjetima tre
ba definirati sadržaj i način 
rada, kako ne bismo otišli u 
drugu krajnost koja bi u sebi 
nosila opasnost za ukupan si
stem.«

Realizacija poruke druga Ti
ta, dakle afirmacija kolektiv
nog rada i odgovornosti, umno 
gome će pridonjeti demokrati
zaciji rada svih samoupravnih 
i političkih organa i organiza
cija, ali i onemogućavanju ja
čanja birokratizacije i liderstva 
kod rukovodećih kadrova. Iz
bor predsjednika na godinu da 
na, ukoliko se ne sagledava u 
cjelini ,dakle kao izraz kolek
tivnog rada i njegov neposre
dan razvojni poticaj, mogao bi 
se, naravno pogrešno, tumačiti 
kao skraćeni mandat. Stoga je 
prijeko potrebno jednogodišnji 
mandat razumijevati i sagleda
vati u cjelini dosljednog i pot
punog ostvarivanja novog na
čela, kao put jačanja zajednič
kog stvaralačkog , rada i odgo
vornosti. Strah od opasnosti da 
se odgovornost jednoga ne pre
tvori u neodgovornot kolektiv
nog tijela, ili pak u prebaciva
nje odgovornošti na druge, čini

Berislav Ninić

se da je posve izlišan. Narav
no, samo ako smo spremni da 
proklamirano i inicirano do
sljedno sprovodimo.

Izborne pripreme u Socijali
stičkom savezu i - Sindikatu, 
kao i skupštinama samouprav
nih interesnih zajednica upra
vo su u toku, pa je to i prili
ka da se i konkretno primijeni 
inicijativa druga Tita. No, ka
ko nam reče sekretar OK SKH 
Berislav Ninić, kolektivan rad 
bit će uveden ne samo u dru- 
štveno-političke organizacije, 
već i . u, radne organizacije. U 
većim kolektivima takav oblik 
rada bit će mnogo lakše prove
sti, no valja očekivati da će s 
vremenom takva praksa biti 
prisutna i u ukupnom udruže
nom radu, kako u bazi tako i u 
tzv. društvenoj nadgradnji. Pr
ve korake u pravcu realizacije 
načela kolektivnog rukovođe
nja moguće je očekivati već u 
toku ove godine, ponajprije u 
organizaciji SSRN i Sindikata, 
potom i u omladinskoj organi
zaciji, SUBNOR-u itd. No, je
dan od prioritetnih zadataka 
svih društvenih snaga na čelu 
sa Savezom komunista, u ovoj 
etapi revolucionarne socijali
stičke izgradnje, jest onemogu
ćavanje onih snaga i tendenci
ja koje će svjesno kočiti reali
zaciju načela kolektivnog ra
da i odgovornosti.

D. DOMAZET

Detalj iz pogona »Vinarije«
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Olakšati 
položaj majki
, Svjedoci smo u posljednje 

vrijeme veoma čestih raspra
va o položaju majke u dru
štvu, odnosno o načinima i pu
tovima da se majkama omo
gući što normalnija djelatnost 
u društvu i na radnom mje
stu. Posebno se govori o eko
nomskom položaju porodi!ja s 
tek rođenom djecom, pa i obi
telji u kojima je zbog nerije
šenih problema u porodilj
skom dopustu jedan član obi
telji' (majka) često ostajao bez 
naknade osobnog dohotka.

Stoga su s neskrivenim za
nimanjem praćene rasprave o 
Nacrtu Zakona o zdravstvenoj 
zaštiti koji, pored niza zna
čajnih promjena, donosi i ne
koliko poboljšanja na podru
čju korištenja d^atnog poro
diljskog dopusta.

Naime, prema tom Zakonu 
korisnicima dodatnog porodilj
skog dopusta isplaćivat će se 
naknada osobnog dohotka u 
visini od 70 posto do jedne go
dine starosti djeteta. Postoji 
i mogućnost da korisnik tog 
dopusta radi pola radnog vre
mena, s tim da se za drugu 
polovicu isplaćuje 70 posto o- 
sobnog dohotka.

Zanimljivo je da dodatni po
rodiljski dopust mogu, osim 
majki, koristiti i drugi člano
vi obitelji, pa i bilo koja dru
ga osoba koja će se brinuti o 
djetetu. Upravo zato se u Za
konu upotrebljava naziv »ko
risnik*«, a ne više majka ili 
porodilja.

Posebne prednosti u korište
nju ovog oblika porodiljskog 
dopusta imaju korisnici s tro
je,ili više djece i oni koji ima
ju dijete sa smetnjama u psi
hofizičkom razvoju. Njima će 
se za vrijeme korištenja do

pusta isplaćivati puni osobni 
dohodak.

Iz svih nabrojenih odredbi 
izuzimaju se osobe koje su 
jednom prekidale porodiljski 
dopust.

Za mnoge koji već koriste 
neplaćeni porodiljski dopust 
zanimljivo je da od 1. siječ
nja 1979, od kada se primje
njuju i sve druge odredbe, 
mogu koristiti plaćeni dopust 
s uobičajenim naknadama.

Svi zainteresirani moraju 
podnijeti zahtjev SIZ-u zdrav
stvenog osiguranja, najmanje 
trideset dana prije početka ko
rištenja dodatnog porodiljskog 
dopusta.

Po novom Zakonu o radnim 
odnosima i Zakonu o zdrav
stvenoj zaštiti postoji i pravo 
na skraćeno radno vrijeme i 
do tri godine starosti djeteta, 
ali tu liječnička komisija u- 
tvrđuje da li postoji medicin
ska potreba za pojačanu maj
činsku njegu djeteta. Ovdje 
već ima dosta pritisaka, na 
žalost, često i kad nema po
trebe za korištenjem ovog o- 
blika dopusta. Liječnička ko
misija će odbijati sve neo
pravdane.zahtjeve, i striktno se 
pridržavati postavljenih na
čela.

Na kraju spomenima da će, 
prema procjenama, SIZ zdrav
stvenog osiguranja ove godine 
za dodatni porodiljski dopust 
isplatiti oko tri i po miliju
na dinara. To je zaista veliko 
opterećenje, pa se stoga ape
lira na pravilno korištenje svih 
ostalih oblika zaštite, posebno 
bolovanja za vijeme tudnoće, 
gdje bi veću pažnju morali o- 
bratiti i Liječnici specijaliisti i 
radne organizacije.

Zoran BUJAŠ

Naši osnovci vratili se î  Voirona

„Proskijali"
A l p a m a

U ponedjeljak se iz prijateljskog francuskog grada Voirona 
vratila grupa n a ^  osnovaca, koja Je — uz boravak u ovom 
gradu — pohađala, i školu skijanja ha Saint-Pierre-Đe-Chartre- 
use. Vratili su se također, puni dojmova o nezaboravnim zim
skim snježnim radostima, i osnovci koji su zimovali u Titovoj 
Korenici i Šupljoj Steni.

Kao što smo već pisali, Op
ćinska konferencija Saveza dru 
Štava »Naša djeca*«< organizira
la je ove godine, u granicama 
svojih mogućnosti, tri zimo
vanja za djecu naših osnovnih 
škola. Zbog daljine i duga pu
ta, najatraktivnije je svakako 
bilo ono u francuskim Alpa
ma, u prijateljskom gradu Vo- 
ironu. ■ Tamošnji dnevni ti
sak zabilježio je njihov bora
vak rekavši, đa se radi o uz
vratnom posjetu nakon gosto
primstva koje smo ljetos pru
žili njihovoj djeci, te da je »iz 
Šibenika stiglo, tridesetak mla
dih, da bi proveli 8 dana u 
našem gradu, da bi uživali u 
zimskim radostima. Bili su sm
ješteni kod voironskih obite
lji...*« itd. itd. Iz istog članka, 
a i iz dojmova naših odušev
ljenih mališana saznajemo, da 
je u njihovu čast bio organizi
rano primanje i zabava u Do

mu mladih, a svima najzanim
ljivije i svakako najdraže jest 
to, što su svi prošli školu ski
janja u Saint-Piere-de-Chartre- 
useu i da su uglavnom svi 
»proskijali*«*'.

Zimskih radosti nauživali su 
se i osnovci koji su desetak da
na boravili u Titovoj Korenici, 
kao i oni kojima je uz Dru
štvo »Naša djeca«, Općinski 
odbor »Crvenog križa« organi
zirao i ove godine boravak u 
Šupljoj Steni, zimovalištu dje
ce prijateljske beogradske op
ćine Vračar.

Pa ako i nema nekih osobi
tih rezultata u suradnji Šibeni
ka s prijateljskim gradovima, 
(na što se često znamo požali
ti), ova razmjena djece za vri
jeme zimskih praznika i za vri
jeme JFD — nešto je što nas 
osobito veseli i potiče na nju'.

J. G.

Na šibenskoj željezničkoj stanici najživlje je kada dolaze i odlaze »inozemci«

Već niz godina, pred novogo
dišnje praznike pretrpani smo 
informacijama o dolasku na od 
mor naših radnika privremeno 
zaposlenih u inozemstvu. Uvi
jek iznova aktualizira se pro
blem organiziranog dočeka, iz
nose podaci o broju onih koji 
rade u inozemstv i razmišlja o 
mogućnostima njihova povrat
ka.

I u našoj općini situacija je 
gotovo identična. Šestu godinu 
za redom Općinski odbor za 
naše radnike zaposlene u ino
zemstvu planira i organizira do 
ček. U tu svrhu organizirani su 
sastanci na kojima se pružaju 
informacije o mogućnostima po 
vratka, zapošljavanja, carin
skim i drugim propisima koĵ  
bi mogli biti zanimljivi za na
še »inozemce«.

NEMA INTERESA?
Ove godine je ponešto izmi

jenjen način dočeka. Naime, 
primijećeno je da vlada slab 
interes inozemaca za ovakve 
sastanke, pa je odlučeno da se 
oni održe samo u pet mjesnih 
zajednica s čijeg područja ima 
najviše zaposlenih u inozem
stvu. Međutim, ni ovaj put ni
je bilo suviše zanimanja za te 
i takve sastanke. Kako sazna
jemo ni na jednom mjestu nije 
bilo odaziva i planiranih deset 
sastanaka nije održano. ,

Objašnjenja za takvu situa
ciju ima nekoliko. Prije svega 
vjeruje se da radnici onih de
setak dana žele provesti odma
rajući se, bez vezivanja za bilo 
kakvu obvezu. Da U je stvar
no tako? Da li bi radnici, kad 
bi dobivali prave i potpune in
formacije i programe, kad bi 
znali da realnih mogućnosti za 
povratak ima, propustili tu pri
liku?

Pogledajmo što ih je očeki
valo na tim sastancima. Dru- 
štveno-politički radnici u tim 
mjesnim zajednicama imali su 
zadatak da pruže što više oba
vijesti. Tiskan je »BILTEN« s 
nizom informacija o trenutnim 
privrednim i ekonomskim kre
tanjima u općini, o zapošljava
nju, mogućnostima kreditira
nja, carinskim propisima i ko
načno o mogućnostima stambe
ne izgradnje. Usprkos svemu, 
kao što je rečeno, nikoga to 
ne zanima. Možda se ipak ra
di samo 0 lošim iskustvima iz 
prošlih godina.
DOBIVAJU LI »INOZEMCI« 

ONO ŠTO IM TREBA?
Čini se, na kraju pvega, da 

sama akcija nije rezultirala go
tovo nikakvim uspjesima. A 
ona to neće ni postići ako os
tane usamljeni pokušaj kao što 
je do sada bilo. Pokušaj bez 
široke podrške svih društveno- 
-političkih i privrednih činila
ca.

Radnika privremeno zaposle
nog u inozemstvu sigurno zani
ma konačan povratak, bar ve
ćinu njih, ali povratak koji će 
mu pružiti garancije i jasne 
perspektive.

Osnovni poticaj tu može da
ti sigurnost zapošljavanja ili 
obavljanja neke samostalne dje 
latnosti. Na žalost, i jedno i 
drugo zasad ovisi samo o vla
stitoj angažiranosti onoga tko 
se želi vratiti, a to znači o ni
zu teškoća koje svatko i ne 
može sam prevladati.

Sto se tiče zapošljavanja, si
tuacija je gotovo jasna. U 
SIZ-u za zapošljavanje trude 
se, ali ne mogu mimo trenutne 
situacije koja ne daje povoda 
optimizmu. U SIZ-u mogu osi
gurati samo ravnopravnost pri 
sudjelovanju u nekom natječa
ju, ali objektivno situacija je 
takva da »inozemci« imaju ma 
le šanse, jer ima dosta onih 
koji su dugo prijavljeni kao 
nezaposleni.

U ovom trenutku mnogo su 
važniji planovi i programi o 
ostvarivanju neke djelatnosti 
u zanatstvu i maloj privredi, 
te u poljoprivredi. Međutim, 
njih nema, iako bismo ulaga
njima u te privredne grane po
stigli dvostruku korist: s jedne 
strane povećali mogućnost po
vratka radnika iz inozemstva, 
a s druge podigli te privredne 
grane na zadovoljavajuću raz- 
vojhu razinu. Dobrih iskustava 
u nekim drugim krajevima već 
ima, spomenimo samo neke u 
našoj općini — peradarske i 
stočarske farme, staklenici za 
uzgoj cvijeća i povrća, servisne 
radnje, te razne zanatske dje
latnosti. Naravno, da ovdje ni
su i ne mogu biti naznačene 
sve mogućnosti za radnike pri
vremeno zaposlene u inozem
stvu.

Kad bi bilo potpune ponude, 
sigurno bi bilo i više interesa. 
Na žalost, na ovom području 
ne nudi se ono što bi trebalo, 
nema stalne i široke akcije u 
kojoj bi sudjelovali svi zainte
resirani činioci.

ŠTO DONOSE DRUŠTVENI 
DOGOVORI?

Jedan od prioritetnih zada
taka u slijedećem razdoblju 
jest donošenje Društvenog do
govora o razvoju male privre
de. Na razini Zajednice općina 
Split dogovor je već usvojen. 
Ostaje da se do srpnja ove go
dine realizira i na razini op
ćine. Istodobno radit će se i 
na donošenju programa mjera 
i akcija za postupni povratak 
naših radpika privremeno za
poslenih u inozemstvu. U našoj 

..općini osnovat će se radna gru 
pa koja će raditi na realizaci
ji tog programa.

Ukoliko se bude radilo na 
dosljednoj realizaciji tih dogo
vora rezultati bi konačno mog
li biti bolji. Ali, uz napomenu 
da ni sami dokumenti, niti rad 
njihovih nosilaca sami po sebi 
ne znače i ne donose ništa. Sva 
ki dio dogovora i programa 
treba da dobije svoj konkretan 
oblik sudjelovanjem svih zain
teresiranih, a spomenimo da u 
Društvenom dogovoru o razvo
ju male privrede sudjeluje na 
razini Dalmacije čak 41 potpis
nik s jasno naznačenim obave
zama.

KOLIKO RADNIKA IZ NAŠE 
OPĆINE RADI U 

INOZEMSTVU?

Potpunih i točnih podataka 
o broju radnika s područja na
še općine zaposlenih u inozem
stvu nema, jer su mnogi odla
zili mimo službenih načina i 
putova. Prema popisu iz 1971. 
godine u inozemstvu je iz naše 
općine bilo oko 4400 radnika, 
ali u taj broj uključeni su i 
iseljenici i pomorci. Službeno, 
prosječno se godišnje za stalno 
vraća njih pedesetak, ali uz 
napomenu da se SIZ-u za za
pošljavanje javljaju samo oni 
koji ostvaruju prava na ma
terijalnu naknadu.

Eto, i to je jedan od razloga 
za širu akciju, u kojoj bi po
red svega spomenutog značajno 
mjesto trebalo dobiti informi
ranje.

Zoran BUJAŠ

BEZ RIJECI

(Karikatura D, Pavasoviča)
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Jadraiitursovo‘ jučer i sutra
Cetrnaestoro radnih ljudi, koliko ih trenutno zapošljava ši

benska turistička agencija »Jadrantours« i njena poslovnica u 
obližnjem Biogradu, ovih dana privode kraju radove na izradi 
završnog računa i već sad sasvim izvjesno znaju da je protekla 
godina, u kojoj su ostvarili ukupan prihod od oko 10,000.000 
dinara, završena s pozitivnim poslovnim rezultatom.

Boško Antunac, Branimir Periša, Ruža Čuhrić

Naša anketa

Kako se grijete
Pitanje koje smo ovih hlad

nih siječanjskih dana posta
vili našim građanima, glasilo 
je:

— Kako se grijete? Imate li 
problema sa nabavkom goriva 
i što mislite kako je  u posto
jećim uvjetima najbolje rije
šiti to pitanje?

Komentar nije potreban. U- 
mjesto njega, nudimo odgovo
re:

RUŽA ČUBRIC:
— U mom jednosobnom sta

nu imamo jednu peć i to na 
loživo ulje. Muž ga redovito 
nabavlja, tako da se nije 'do- 
godilo da ostanemo bez gori
va, kao Što se zna dogoditi o- 
nima koji se griju na plin, dr
va. ili struju.

Ipak, nije tako bezazleno 
koristiti ovu peć. Treba je  či
stiti, paliti čađu, a opet se 
zna dogoditi da eksplodira. 
Već sam imala jednu takvu 
nezgodu. Nezgodno je  i palje
nje, pa mislim da je  najedno- 

‘ slavnije koristiti peć na stru
ju, ali ova vrsta goriva je  isu- 
više skupa. Ja bih se najra
dije grijala na drva, to j?  i 
najzdravije: Ali, teško je  do 
njih doći, a ja ih nemam rii 
gdje smjestiti.

BQŠKO ANTUNAC:
U dvosobnom stanu imam 

jednu peć za grijanje, i to na 
drva. Ali, vrlo je  teško opskr
biti se ovim gorivom. Odavno 
drva u gradu nema. Izgleda 
da im je  prošle godine ostalo 
mnogo neprodanih, pa ove ni
su dovoljno nabavili. Ja se 
mogu opskrbiti preko sindi
kata TLM, gdje radim, ali 
svatko ne može preko podu
zeća, pa ne znam kako je  dru
gima.

BRANIMIR PERIŠA:
—■ U četverosobnom stanu 

grijemo se na jednu peć na 
drva u sobi dnevnog boravka, 
a za druge prostorije koristi
mo električni grijač. Imamo 
problema s nabavkom ogrije- 
va, jer  evo u gradu, ove zi
me nema drva. Nismo ih mo
gli nabaviti pa se snalazimo 
privatno, kako znamo i mo
žemo. Imamo na selu neke da
ske pa ih pilamo . . .  Neki su 
građani uspjeli nabaviti drva, 
neki se snalaze kao i mi. Mi
slim ipak da je  za zagrijava
nje najekonomičnije koristiti 
plin! Ako njega nema, onda 
ima struje, ako nestane i nje, 
tu su drva; ako ni njih 'ne 
možeš nabaviti, onda cijepaj 
što stigneš. . .

B. KOLAR

OSAM GODINA 
STVARANJA

Ootvareni promet, ističu u 
^^Jadrantoursu«, nije doduše 
velik, ali ono što je važnije, 
to je  postignuta visoka razi
na kvalitete usluga i stečeni 
ugled i povjerenje na doma
ćem i inozemnom turističkom 
tržištu. Status, koji danas o- 
mogućuje »Jadrantoursu« da 
se ravnopravno »'nosi« s mno
gim većim i afirmiranijim tu
rističkim agencijama.

A sve je počelo 1971. godi
ne, skromno, rekli bismo, pio
nirski, »Jadrantours» je, toga 
se mnogi vjerojatno i sjeća
ju, osnovan kao turistički bi
ro šibenskog »Autotransporta«, 
s •osnovnim zadatkom da slo
bodne autobuse ovog poduze
ća iskoristi na osmišljen način 
u turističke aktivnosti (u pr
vom redu kroz organizaciju 
izleta) i tako pridonese pove
ćanju ukupnog prihoda »Au
totransporta«. Uz organizaci
ju izleta, u »Jadrantoursu« 
uskoro su počeli obavljati i 
ostale agencijske poslove — 
prodaju kapaciteta hotela i 
kućne radinosti, prodaju avi
onskih karata, mijenjanje 
strane valute.

U skladu s Nacrtom Zakona 
o udruženom radu, »Jadran- 
tours« je 1974. godine dobio 
status OOUR-a. I dalje u sa
stavu »Autotransporta« ova je 
šibenska turistička agencija 
proširila svoje poslove i na 
inozemno turističko tržište, a 
1974. otvorila je poslovnicu u 
Biogradu.

lste te godine, u sklopu ta
da osnovanog Turističkog rad 
nog udruženja prijateljskih 
gradova Herforda (SR Njema

čka) i Šibenika, »Jadranto- 
urs« je, uz ostale, preuzeo na 
sebe dio zadataka na proširi
vanju turističke suradnje dva
ju gradova, pa je do kraja 
prošle godine više od 100.000 
stanovnika okruga Herford 
posjetilo, u organizaciji ove 
turističke agencije, šibensko 
područje: Također je 1976. go
dine održan u Herfordu »T je
dan Šibenika«, a slijedeće go
dine je »Tjedan Herforda« o- 
držan u našem gradu. Obje 
ove manifestacije pobudile su 
veliku pozornost u SR Nje
mačkoj i zaista su pridonijele 
jačanju turističkih veza dvi
ju zemalja. Slična, samo mno
go šira, manifestacija pripre
ma se u Šibeniku i slijedeće 
godine.

SAMOSTALNI I 
SPREMNI ZA INTEGRACIJU

»Jadrantours« je danas sa
mostalna radna organizacija. 
Formirana kao takva u stude
nom prošle? godine, dobila je 
u svom radu punu podršku 
općinskih društveno-političkih 
organizacija, s tim da se — 
kad zato bude pravo vrijeme 
— integrira s dijelom turisti- 
čko-ugostiteljske privrede ši
benskog kraja. Radni ljudi 

'»Jadrantoursa« vide, tako, 
svoju budućnost najvjerojat
nije u sastavu novoosnovanog 
SOUR-a »Sibenka«, unutar 
kojeg će, vjeruju, postići još 
bolje poislovne rezultate. U 
vezi s tim, mr Mirjana Gru- 
bišić, rukovodilac »Jadranto- 
ursa« rekla nam je prilikom 
nedavnog posjeta ovoj agen
ciji: »Mi smo uvijek bili po
slovno otvoreni prema svim 
hotelsko - turističkim poduze
ćima i turističkim agencija
ma u zemlji. S mnogima od

r H um oreska P O S J E T
U naš OUR stigao je  telegram: Drug dolazi u po

sjet!
Za samo petnaestak minuta pronađeni su pred

stavnici svih društveno-političkih organizacija koji su 
diljerfi općine sjedili na razno raznim veoma važnim 
sastancima. Operativnim sastankom, kako se kasnije 
saznalo ,iz pouzdanih izvora (čitaj: sekretarica), ruko
vodio je  inokosni organ. Sastanak je  trajao, na opće 
zaprepaštenje manje od sat vremena i postignuta je  
puna suglasnost stavova svih zainteresiranih. Isplani
rano'je vrijem e posjetu, dogovoreno je  tko će i Šta i 
kad govoriti u ime samoupravljača. Referate će pri
premiti drug Ive, drug Frane i drug Stipe, stručna 
objašnjenja po pogonima dat >će drug Antun, drug. 
Viktor i drug Luka, a u ime radne zajednice istupit 
će drugarica Jasenka.

Poduzete su zatim značajne m jere da se higijensko 
stanje cijele tvornice dovede u red, da se na halama 
stave prozori koje je  vjetar razbio prije dvije godine, 
da se podigne ograda kod skladišta koju je  šofer Joso 
srušio svojim kamionom još prošle zime, da se  odveze 
ono staro željezo koje odavno stoji kod menze, te da 
se sekretarici kupi nova kolekcija čaša i šalica za 
kavu . . .

Za sve te poslove zvanično nisu bile oformljene ko. 
misije, ali su se znali nosioci poslova i sve je  teklo, 
kao po loju i zbog toga je  drug Mirko kasnije na sa
stanku sindikalne grupe izjavio kako bi bilo dobro 
da Drugovi dolaze češće u naš OUR.

' Sve pripreme su bile dovršene na vrijeme. Radni
ci kad bi ujutro ulazili u tvornički krug mislili su da 
su pogriješili da to nije ono mjesto gdje su jučer bili 
cijelo radno vrijeme. Sve je  blistalo od čistoće, na 
portiru Mati blistalo je  novo odijelo i bio je  obrijan 
i počešljan. I ne samo to —  inokosni organ je  bio u 
općini kod drugova rukovodilaca i sa njim načelno 
dogovorio sve druge detalje.

Ispostavila se samo jedna mala sitnica — drugovi 
iz općine su predložili da Drug ruča sa drugovima iz 
proizvodnje.

Ispočetka je  to izgledala obična sitnica. No razgo
varajući, a pogotovo poslije konzultacija sa šefom ku
hinje u tvorničkoj mčnzi uočena je  sva složenost i 
osjetljivost ovog zadatka. Osnovana je  na licu m je
sta komisija za doček i ručak koja je  trebala da kroz 
pet sati podnese detaljan i iscrpan izvještaj upotpu
njen potrebnim informacijama.

Uz pomoć tajnih kanala saznalo se da Drug voli 
ribu, ali se unatoč svih napora nije moglo saznati 
točno koja je  riba u pitanju. Zbog tog je  drug šef 
nakon preispitivanja stavova i revidiranja ranijih za
ključaka nakon tri sata drugu inokosnom rekao:

— Ribe na ribarnici nema, moj direktore. Zbog 
toga se moramo pobrinuti da sutra oko podne bude 
svježe ribe bar tri vrste. A za to će nam trebati brod 
i tri-četiri spretna ribara. Predlažem duga JoSka koji 
ima brod i zna gdje se krije riba. U njega se možemo 
pouzdati. Ostalog im a . . .

Drug inokosni upita:
— Koliko li će nas to koštati, mislim ta tri kila 

ribe?
— Pa nije to jeftino u ovo v r ijem e ... Oko 300, ti

suća starih dinara najmanje, odgovori šef kuhinje.
— Pa nije baš jeftino, ali kad je  ta k o ... složi se 

inokosni.
Tako je  i ta sitnica bila prebrođena zahvaljuju

ći spretnosti i umješnosti šefa kuhinje, koji je  ženi 
poslije desetak minuta telefonirao: »Pripremi šta tre
ba za brudet. Imat ćemo kilogram svježe ribe. I po
zovi svog šefa na večeru.«

Sutradan je  Drug došao. Obišao pogone razgovarao, 
umorio se i pristao na poziv za ručak. Kad su mu 
pokazali meni mrzovoljno reče:

—  Samo mi o ribi ne govorite! M. RADOS
J

njih uspostavili smo izuzetno 
dobru suradnju. Tome, velikim 
dl jelo, trebamo zahvaliti da 
smo dosad postigli uspjehe i 
afirmaciju na domaćem i ino
zemnom tržištu. Našu otvore
nost i spremnost za surađiva
nje pokazujemo i sada, kad 
je n jeć o svim logičnim i 
pozitivnim integracijskim kre
tanjima u našoj općini, u o- 
blasti turističko - ug^titelj- 
ske djelatnosti, za koja sma
tramo da će, ne samo ojačati 
našu agenciju, nego da će do
nijeti višetruke koristi i svim 
ostalim sudionicima takvih 
poslovnih povezivanja.«

R,ecimo i to, da nakon do
bivanja rješenja Republičkog 
koordinacionog odbora, za o- 
bavljanje vanjsko - trgovin
skih poslova u oblasti agen- 
cijskog poslovanja, u »Jadran
toursu« vjeruju da će to, uz 
ostale činioce,, također prido
nijeti boljem poslovanju u o- 
voj godini, u kojoj očekuju 
povećanje ukupnog prihoda za. 
oko 30 do 50 posto.

NOVOST — IZLETI NA 
SNIJEG

Teško bi bilo ovom prilikom 
nabrojiti sve izlete koje je u 
svom osmogodišnjem djelova
nju, »Jadrantours« organizi
rao za turiste, izletnike, đake. 
Recimo samo, da je suradnja 
uspostavljena s većinom rad
nih organizacija i škola na 
području šibenske, drniške i 
kninske, a dijelom i zadarske 
i splitske općine. Međutim, o- 
no što u »Jadrantoursu« sma
traju svojim posebnim uspje
hom i na što su nekako oso
bito ponosni, to je zanimanje 
koje su među našim sugrađa
nima pobudili za - snijegom i 
izletima na snijeg. Odlasci su
botom i nedjeljom u Bosansko 
Grahovo i na Oštrelj su u to
ku zimskih mjeseci uobičajeni. 
U ovom devedesetak kilome
tara udaljenom gradiću u 
SR Bosni i Hercegovini, »Ja
drantours«, u suradnji s turi
stičko - ugostiteljskom privre
dom Šibenika i Bosanskog 
Grahova, planira Izgradnju 
novih smještajnih kapaciteta, 
koji bi mogli primiti oko 200 
gostiju. Uz to, ove je godine 
prvi put organiziran deset<h 
dnevni izlet na snijeg u Misu- 
rinu, u talijanske Dolomite, uz 
stručno vođenu školu skijanja 
za početnike i napredne skija
še, Pedesetak naših sugrađana, 
koliko ih je po cijeni od 3.200 
dinara, boravilo u drugoj po
lovici siječnja u Dolomiti
ma, očito su impresionirani, o- 
nim što su u tih deset dana 
vidjeli i doživjeli, i već je sad 
gotovo sasvim sigurno da če 
broj prijavljenih za ovakve iz
lete iduće godine biti daleko 
veći. Ovim podacima upotpu
njavamo, na neki način in
formaciju iz prošlog broja 
našeg lista, u kojoj smo go
vorili o  zimskom odmoru Ši
benčana, a djelatnost »Jadran- 
toursa« preskočili smo iz Jed
nostavnog razloga Što podat
ke 0 njoj nismo uspjeli do
biti zbog inventure u ovom 
radnom kolektivu. Kazivanja 
koja smo čuli o navodnim ko
lektivnim godišnjim odmori
ma, bila su zaista samo kazi
vanja.

2ivana PODRUG
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Izgradnja obiteljskih kuća na Subićevcu

Konferencija SSRN MS, Šubićeuac

N e p je r e n je  piBina J B E N N lEC

Preko 120'članova konferen
cije SSRN Mjesne zajednice 
Subićevac izrazilo je nepovje
renje prema radnoj organiza
ciji >̂Sibenka-« koja je još pri
je tri godine obećala-u ovom 
novom naselju; koji danas 
broji preko 5000 stanovnika, 
izgraditi opskrbni centar, Su
bićevac je danas veliko gra
dilište. Tamo je završeno niz 
velikih . objekata. Iz dana u 
dan ovdje se naseljava sve ve
ći broj građana i gotovo je 
neshvatljivo kako se na ovom 
području može i dalje graditi 
samo stambeni' objekti bez 
prostora potrebnih za opskrbu 
živežnim namirnicama, ambu
lantom, t poštom i drugim pri
jeko potretmim sadržajima. 
Ovo naročito treba istaknuti 
jer je neosporna činjenica da 
se Subićevac želi izgraditi kao 
moderno stambeno naselje ,sa 
svim karakteristikama grad
skog mikro-rajona koji odgo
vara suvremenim uvjetima 
razvoja gradova.

Više od 25 
tisuća vozila
Na prometnicama Šibenika 

i njegove okolice stalno raste 
broj automobila. Već pri kra
ju 1978; godine regiistar^e pilo- 
oice Si oznake premašile su 
brojku 24 tisuće što dovoljno 
ukazuje na obimnost prome
ta. Samo prošle godine regi
strirano je preko tisuću vozi
la mahom novih, a kod trgo
vačkih organizacija koje se 
bave prodajom vozila nikada 
ih nema na zalihi. Svaka je 
pošiljka unaprijed rasprodana. 
Zanimljivo je, da u Šibeniku, 
pa i u mjestima njegove okoli
ce više desetaka obitelji imaju 
po dva ili tri automobila.

Parkirališni prostor sve vi
še positaje preftijesan. Garaž
nog gotovo d nema. Novi stam
beni blokovi što' su tek izgra
đeni i useljen} i oni koji su 
dovršavaju, imaju premalo 
prostora za parkiranje auto
mobila zbog čega i tu odmah 
nastaju gužve. U takvim o- 
kolnostdma vlasnici automobi
la uzurpiraju prostor namije
njen pj^acima. Sporovi se če
sto rješavaju u kancelarijama 
suca za prekršaje.

Rade TRAVICA

Vrlo sadržajna diskusija 
građana ukazivala je i na po
trebu češćeg okupljanja člano
va SSRN. Međutim, ova Mje
sna zajednica nema prostorije 
za rad i posao odgovornih o- 
bavlja se uglavnom privat
nim stanovima. To je kočnica 
u radu društveno političkih

organizacija cijele Mjesne za
jednice čiji članovi pokazuju 
vrlo živ interes za rad i pro
speritet ovog perifernog dije
la . grada.

Za novog predsjednika Kon
ferencije SSRN MZ izabran 
je drug Niko Parat.

D. G.

Devet plaketa za turističke usiuge
Na osnovi prijedloga sedam 

dalmatinskih potkomisija, gla
vna ocjenjivačka komisija Pri 
vredne komore Dalmacije do
nijela je odluku o dodjeli 19 
plaketa i 37 priznanja za izu
zetnu kvalitetu turističkih u- 
sluga u prošloj godini i radi 
stimuliranja turističke djelat
nosti Dalmacije u narednom 
razdoblju.

S područja naše općine pla- 
kete su dobili primoštenski ho 
tel »-Zora«, Turističko društvo 
»Vodice«, »Murterske ljetne 
igre« i Frane Lokas, bivši di
rektor vodičkog hotela »Impe
rij al«, danas zamjenik direk
tora radne organizacije »Ugo
stiteljstvo«.

Priznanja za izuzetnu kvali
tetu usluga u našoj su općini 
dodijeljena restoranu »Tomi
slav« u Vodicama, »Zlatnoj 
ribici« u Brodarici, Službi za 
rekreaciju i zabavni život u 
hotelsko-turističkom naselju 
»Solaris«, zdravstvenoj stanici 
»Vodice« i Šimi Cukrovu, ta
kođer iz Vodica, za najbolje 
usluge u privatnom smještaju.

Plakete i priznanja bit će 
svim dobitnicima uručeni kra
jem ožujka i na taj će se nâ  
čin obilježiti početak turisti
čke predsezone u Dalmaciji.

Ž. P.

SASTANAK KUĆNOG SAVJETA

Pisma uredništvu

Krš treba 
pošumljauati

Druže uredniče,

Podizanje šuma i uzgoj ko
za vjekovno je i bolno pita
nje priobalne Hrvatske, kako 
onih koji bi nam trebali pre
zentirati šume, onih koji žele 
da gledaju podignute šume, a 
isto tako i onih kojima je uz- ■ 
goj koza jedan od glavnih iz
vora egzistencije.

Za poznavaoce prilika oko 
obnove šuma i 'pošumljavanja 
krša ima mnogo više štetnijih 
činilaca od koza.

Pitam se što pozvani podu
zimaju da se prestane sječom 
naših mladih šuma. Sume su 
općezajednička svojina i zna 
se kome su one povjerene na 
Čuvanje i unapređivanje.

Kako nam funkcionira ču- 
varska služba naših šuma pi
tanje je o kome bi se dalo 
i te kako govoriti.

Kako i koliko koristimo sve 
ono što bismo razumnim ra
dom, znanjem, svojskom bri
gom i marom mogli koristiti?

Znalački i razumno korište
nje i komercijaliziranje šum
skih dobara daleko bi priho
dima nadmašili naplate paša- 
rina i drvarina radi kojih nam 
se šume i te kako ruše i u ši- 
pražje pretvaraju.

Ovdje se prvenstveno misli 
na ogromne količine ljekovi

tog bilja, kao i mnogovrsnih 
drugih šumskih plodina, pa i 
drugih dobara koja nam ug
lavnom kao neiskorištena zbog 
nehata propadaju.

Kakve se mjere opreznosti 
poduzimaju u pravcu očuva
nja naših šuma uopće. Reci
mo od strašnih i učestalih šu. 
'mskih požara?

1 ovdje će jedni reći da su 
i to posljedice »objektivnih o- 
kolnosti«, ali će i drugi reći 
da je prevaga na subjektiv
nim slabostima, lošoj organi
zaciji Šumarske službe i nje
noj ogromnoj šarolikosti.

Čvrsto sam uvjeren, da bi 
se razumnim radom, istin
skom voljom, marom, zalaga
njem, htijenjem i pod strogo 
jasno definiranim uvjetima i 
na kršu dalo i  moglo podi
zati šume i uzgajati koze.

Čak se pomišlja da hi se i 
te kako dalo i moglo preko 
uzgoja koza ispomoći ubrza
nje obnove i podizanja novih 
šuma visokog tipa, itd.

I naš narod stalno kaže da 
je sjekira najstrašniji pusto- 
šitelj naših šuma, ali o njima 
kao da nitko od pozvanih o- 
čito neće niti da govori. A za
što?

Mate RAJČIC 
R. Končara l-I  
Šibenik

Aktivnost SSOJ u JNA

Smadnla na istim z a M m a

— Smatram da je meni novac najpotrebniji za opravku 
kišobrana!

Na seminaru za predsjedni
ke Konferencija i osnovnih 
organizacija Saveza socijalisti
čke omladine šibenskog gar
nizona, koji je održan u Domu 
JNA, istaknut je dobar rad u 
minulu razdoblju; posebice 
rad s omladinom na terenu.

Osnovna tema seminara bi
la je »Sadržaj i oblici djelo
vanja organizacije Saveza so
cijalističke omladine u Jugo
slavenskoj armiji!«

Tokom seminara predavači 
su iz vlastite sredine, kao i 
sudionici raspravili i analizi
rali niz pitanja, kao što su. 
borbena izgradnja jedinica, i- 
dejno-političko djelovanje, raz 
vijanje moralno-političkog li
ka vojnika omladinca, kultur- 
no-zabavna i sportska aktiv
nost omladine u Garnizonu, te 
suradnja s omladinom na te
renu.

U uvodnom izlaganju Traj- 
ko Tasevski, predsjednik Ko
ordinacionog odbora garnizona 
Šibenik iznio je značaj rada 
i djelovanja ove organizacije 
na terenu, usprkos zadacima 
i specifičnostima strukture je
dinica. Rad će i ubuduće s 
omladinom naše komune biti 
još bogatiji i sadržajniji u za
jedničkim akcijama na produ
bljivanju koncepcije ONO, ak
tivnosti na bazi zajedničkog 
dogovora s omladinskim orga
nizacijama općina gdje su lo
cirane naše jedinice.

Trajko Tasevski, predsjednik 
Koordinacionog odbora SSOJ 

u ganizonu Šibenik

Suradnja bi se razvijala u 
različitim oblicima: zajedničke 
priredbe, susreti, radne akcije, 
tehnički zborovi, predavanja 
povodom 60. obljetnice SKOJa 
i KPJ, potom u akciji »Ništa 
nas ne smije iznenaditi«, te 
akciji »Tragom 1. šibenskog 

. odireda«.
Zaključak je ovog seminara 

da se cjelokupan rad OOSSOJ 
u JNA garnizona Šibenik spro
vodi na osnovi zaključaka XI 
kongresa SKJ i X kongresa 
SSOJ.

p. p o p o v ic
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Us. 109. godišnjicu šibensilog kazališta

Stjecište kulturnih zbivanja
Početkom tjedna u Centru za 

kulturu obilježena je još jedna 
godišnjica rada i postojanja ši
benskog Narodnog kazališta, 
ovaj put stotinu i deveta. Obi
lježena je na adekvatan način: 
jednom kazališnom izvedbom i 
malom svečanošću priređenom 
za uzvanike, prijatelje teatra i 
ljude koji su na ovaj ili onaj 
način vezani uz njega. U foa
jeu teatra izvedena je, naime, 
još jedna repriza scensko-mu- 
zičkog kolaža G. Sand: »-Moje 
sjećanje na Frederica Chopi- 
na« u režiji Dražena Griinwal- 
da, dok je na prigodnoj, maloj 
svečanosti direktor Centra za 
kulturu Drago Putniković, go
vorio o današnjem trenutku Na 
rodnog kazališta.

Od kada idemo u kazalište

Naše je kazalište jedna od 
onih kulturnih ustanova, na 
koju svakako možemo biti po
nosni. Nerijetko čujemo mišlje
nje, da imamo jednu od naj
ljepših kazališnih dvorana u 
zemlji. Govoreći danas o nje
noj 109. godišnjici, mogli bismo 
se prisjetiti onog davnog vre
mena kad je sagrađena, i kad 
je u njoj održana prva kazališ
na predstava.

Kazališna tradicija (što se ne 
bi nipošto moglo zaključiti po 
današnjem broju posjetilaca na 
jednoj kazališnoj predstavi. . . )  
u našem gradu postoji još od 
srednjeg vijeka, kad su se >»-te- 
atrom bavili« fratri i koludrice 
šibenskih samostana. Prikazi
vanje crkvenih drama i dra
matskih scena (zbog kojih su 
isti pozvani na odgovornost pa 
čak i tuženi Kongregaciji obre
da u Rimu), zabilježeno je, npr. 
1615-, a zatim 1641. i 1685. go
dine. Ovu crkvenu dramu, je, 
kao i svuda, pratilo i zatim i 
potisnule osnivanje svjetovne,

a najstariji podaci govore da se 
ta izmjena u Šibeniku dogodila 
u 18. St. Tada je napravljeno i 
prvo svjetovno kazalište na Do 
briću, a kako kaže Božo Duli- 
bić (u knjizi Narodno kazalište 
Šibenik od 1864. do 1945.), »na 
uglu krovnog vijenca ove lije
pe zgrade na Dobriću nalazi se 
i danas jedan »maeherone« a 
još u ovom vijeku bili su sa
čuvani boksovi u kojima su ne
kada bile lože«. Zgrada toga te 
atra postala je naknadno ma- 
gaain Frama Đadirova, koji je 
i spominje u svom Dnevniku 
iz 1846. god.

Nakon ovako neslavnog zavr
šetka prvog šibenskog svjetov
nog teatra. Veliko vijeće je, 
1777. god. donijelo odluku da 
se novo kazalište podigne po
red gradske Vijećnice. No, taj 
plan nikad nije proveden. Zbog 
toga su gotovo čitavu prvu po
lovicu 19. st. kazališne prired
be prikazivane u privatnim ku 
ćama, sve dok 1841. nije na 
(danas već starom) pazaru 
adaptirana kuća Sime Kulišića 
u kazališnu zgradu s ložama. 
Božo Dulibić, čije podatke ko
ristimo govoreći o prošlosti ši
benskog teatra, dalje navodi, 
da je ovaj teatar stradao u po
žaru. Možda je to bila sretna 
konstelacija činjenica, jer zbog 
toga požara, kao i zbog veli
kog interesa za kazališne pred
stave ( na ovom mjestu ne mo
žemo a da se zlobno ne zapi
tamo, što bi nas danas navelo 
da gradimo novi teatar kad bi 
se ovom nešto dogodilo...), po
tekla je inicijativa o gradnji 
nove kazališne zgrade, na da
našnjem mjestu i u današnjem 
obliku.

»Kip od mesa«, prva predstava 
u novom teatru

Sto se zbilo iza 1863. godine, 
kad se prvi put počelo govoriti

^ j e i i n j s i v o
Šetali smo 
zelenim livadaTna 
i šutjeli kao pred bunt.
I, zaista, vjetar je  zapuhao, 
a mi smo trčali kao djeca, 
ubiruči po koju ljubičicu u polju 
i budeći uspavane leptire.
Trčali smo, trčali dugo,
tako dugo. . .
dok nismo došli do kraja
jedne pjesme i jednog djetinjstva

Kraj je  prošlosti.

Od svega ostajem samo ja,

u istoj vjeri
u tisućama nedorečenih riječi 
u nesvjesnoj radosti 
želja,

I sve je  modro na nebu, 
u moru
i kako da znam da ljeto 
ima kraj 
u meni.

Prikriveni osmijeh 
u jednoj sreći.
Vječnost jednog zaborava 
samo nada i snovi*
Sve je samo tren 
u jednoj Želji, 
samo ostatak 
u gomili 
jedne 
prošlosti

IngHd BEROViC

0 gradnji teatra, nastojat ćemo 
rasvjetliti citirajući Božu Du- 
libića, iz već spominjane knji
ge »Narodno kazalište od 1864. 
do 1895,«:

» . . .  još 10. travnja 1864. go
dine, započeli su bili radovi na 
rušenju bedema i zidina i iz
vršeno je planiranje terena. U 
more je bačeno oko hiljadu ki
la materijala. Temelje zgrade 
počelo se postavljati već 6. 
lipnja.

Izrada nacrta novog kazališta 
povjerena je Trogiraninu ing. 
Josipu Sladi. Građevinski su 
radovi brzo napredovali, tako 
da je zgrada već sredinom 1865. 
g. bila pod krovom. Započeo 
je sad dugi i skupi rad na unu 
trašnjem njezinom uređenju, 
koji se vukao do početka 1870. 
god. Osamnaestog te godine. 
Namjesništvo u Zadru javilo 
je depešom poglavarstvu u Ši
beniku da je »uslijedilo previš- 
nje odobrenje za ustavovljenje
1 korištenje stalnog kazališta u 
Šibeniku«, da je ovo 29. istog 
mjeseca svečano otvoreno pred 
stavom »Kip od mesa«« Teo- 
balda Ciconija u izvedbi kaza
lišne družine »Alfieri«.

Novo kazalište, sa 53 lože u 
tri reda i galerijom, predviđe
no je za 500 osoba. Posebno je 
uređen kazališni foyer. Unutra
šnjost kazališta bogato je deko
rirana. Plafond glumišta ukra
sio je 1868. godine umjetnik 
Antun Zucearo alegorijskom 
slikom sa likovima velikih Ši
benčana državnika Antuna 
Vrančića i sinovca mu Fausta, 
učenjaka, slikara Andrije Me- 
dulića i bakroresca Martina 
Kolunića te tada živog književ 
nika Nikole Tommasea. Stajala 
je 1100 forinti... Na skupštini 
kazališnog društva, održanoj 25. 
ožujka 1872. g., zaključeno je 
da se kazalište, dotad nazvano 
»Društvenim kazalištem«, nazo 
ve Kazalište Mazzoleni« u čast 
pjevača svjetskog glasa (tenor) 
Frana Mazzolenija, brata Pa- 

. vlova, koji je za izgradnju no
vog kazališta materijalno mno
go pridonio«.

Eto, od tada, od 29. 1. 1870. 
god, pa do danas, traje naša 
teatarska tradicija. Bez sumnje 
vrijedna i duga, no neizvjesno 
je koliko i plodna, ako zane
marimo onaj ogroman broj pre 
dstava koje su prohujale nje
govom pozornicom...  Mislimo, 
naime, da teatar postoji prije 
svega i isključivo zbog publike, 
pa kad govorimo o plodnosti, 
onda svakako mislimo na tu ve 
zu teatar-publika. Danas, po
slije 109. godina, ona je na 
žalost, najlabavija, toliko laba
va da postoje prijedlozi da se 
izradi znanstvena sociološka 
studija o krizi publike i nje
nog interesa naspram šiben
skog teatra (a i kulturnih zbi
vanja uopće). I to danas, kad 
je takva kriza već odavno spla 
snula u svim drugim sredina
ma.

Jadni stari teatar, što je do
čekao . . .

Jordanka GRUBAC

niiće II d iiekatl doidiić
Na slici je zapadni zid kaštela Sv. Ane (okrenut 

gradskom predjelu Crnica), koji se, očito, nalazi u 
vrlo ruševnom stanju, pa bi trebalo poduzeti mjere za 
njegovo saniranje, budući da je riječ o srednjovje- 
kovnorn arhitektonskom objektu. Kako saznajemo u 
Općinskom zavodu za zaštitu spomenika kulture, Dru
štvo prijatelja šibenskih starina svojedobno je osi
guralo sredstua za njegovu restauraciju, no nije bilo 
odgovarajućeg kamena, pa zidu i dalje(i svakim da
nom sve više) prijeti opasnost da padne. Općinski za
vod za zaštitu spomenika nedavno je zaključilo da bi 
se za spomenutu restauraciju mogao upotrijebiti ka
men sa netom srušene kuće Kelava, koja se nalazi 
na mjestu nove gradske prometnice u Ulici Borisa 
Kidriča, no unatoč svim dogovorima s onima koji ra
de na tom gradilištu, kamen je, nakon rušenja, ne
tragom nestao. Zavod se doduše ponovno obvezao da 
će pronaći kamen, no treba se nadati da će dotle iz
držati temelji ovoga višestoljetnog »starca«. Bit će 
šteta ako se sruši, jer za svoje »ozdravljenje« zaista 
nije trebao velika novčana sredstva, koja inače izi
skuju sanacije i konzervacije spomenika kulture.

J. G.
J

Na pomolu - integracija 
u oblasti kulture

Za ponedjeljak Je Predsjedništvo OK SSRN sazvalo sjed
nicu na kojoj će biti razmotreno postojeće stanje i naredni 
zadaci OUR-a u oblasti kulture u našem gradu.

Određenu »kulturnu« fizio
nomiju našem gradu i općini 
uz sva postojeća kultumo-u- 
mjetnička društva i grupe, da-- 
ju svakako institucije u obla
sti kulture: Centar za kulturu, 
Gradska biblioteka. Muzej gra 
da Šibenika, Sabirni arhivski 
centar (uskoro Arhivski cen
tar) i Općinski zavod za za
štitu spomenika kulture.

U novije ise vrijeme, među
tim, sve Češće govori o no
voj organiziranosti spomenutih 
ustanova, o Čemu će se opšir
nija rasprava povesti na sjed
nici koju je isazvalo predsjed
ništvo OK SSRN.

Postoje, za sada, razmišlja
nja o dva modela reorganiza
cije u oblasti kulture.

Prvi predlaže integraciju 
spomenutih institucija u je
dnu jedinstvenu, sa jedinstve
nom adminitstrativno - raču
novodstvenom službom. Nova 
organizacija bila bi sastavlje
na od organizacijskih jedinica

s relativno velikim samoup
ravnim nadležnostima, a oî  
ganizacijoke jedinice bile bi: 
Šibensko kazalište, Kultumo- 
-umjetnička poslovnica, JFD, 
Sedmi kontinent, Biblioteka, 
Muzej, Arhiv, Zavod za za
štitu spomenika.

Druga koncepcija govori o 
mogućnosti da se od postoje
ćih RO formiraju dvije: Mu
zej grada (kojem bi se pripo
jio Historijski arhiv i Općin
ski zavod za zaštitu spomeni
ka) i Centar za kulturu (koji 
bi objedinio ostale organizacl- 
je).

U prilogu raspravi o inte
gracijama u oblasti kulture 
stoji, da su ovo »samo osnove 
za daljnje rasprave o reorga
nizaciji. No, ukoliko do nje 
dođe, bit će potrebno, prije 
svega postići bolju ekipiran^t 
kadrova te osiguranje većih 
financijskih »sredstava,

J. G.

Knjiga Uosipa Grbelje
Upravo je izašla iz tiska 

knjiga našeg sugrađanina, u- 
rednika »Večernjeg lista« Jo
sipa Grbelje »Predaju ne pot_ 
pisujemo«. Tu značajnu pu
blikaciju s kojom autor na 
svojevrstan način obrađuje 
povijest NOB-a izdala je 
»Školska knjiga« iz Zagreba 
u 5000 primjeraka.

Treba napomenuti da se J,
Grbelja opredijelio za tema
tiku iz narođnooslobodilačke 
borbe. On je više godina pra
tio gotovo sve Sto je bilo ob
javljeno u dnevnoj periodič

noj štampi, i drugim publika
cijama o NOR-u.

Svojim jezikom autor je 
pretočio priče iz oslobodila
čkog rata sa 2000 likova, zna
nih i neznanih. U knjizi su 
opisani događaji i ličnosti iz 
svih naših krajeva od Jesenl- 
ca do Đevđelije. To su istini
te priče o junacima naše re
volucije, 0 borcima i narodu 
Jugoslavije, koji su ginuli do 
posljednjeg, ali nikad nisu po
kolebali a pogotovo pomislili 
na predaju. Zato su te priče 
uvijek zanimljive, korisne.

pogotovo za mlade ljude ko
jima je NOB danas povijest, 
što, među ostalim, ističe u re
cenziji viceadmiral Miodrag 
Radosavljević.

Na kraju kažimo da je knji
ga J. Grbelje »Predaju ne po. 
tpisujemo«, pisana vrlo jasno, 
nenametljivim jezikom, pa je 
tako dostupna svakom kao 
Štivo, lektira, udžbenik.

Knjiga će ovih dana biti u 
našim izlozima.

B. Opalić
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Sa zađiovolj'&tvom mi je  »tehniko« NK »Šiibenik« 
Ante NHinać Čija pričao o konačnom sporazumu's lo
kalnim rivalom »Metalcem«. Sa Šubićevca če četvo
rica »poletaraca« »Antolos, Pešić, Buneta, štampali- 
ja) na 6-mjesečnu posudbu u Crnicu. Stariji ^»brat« 
če pomoći »mlađem« u svakom pogledu. Stručnom i 
financijskom. Zamisao o drugoj momčadi »crvenih« 
u Crnici posve je  realna.

Vodstvo bivšeg drugoligaša ne zadovoljava se, me
đutim, samo uskom suradnjom s »Metalcem«. U pla
nu je osnivanje više filijala u nogometnom zaleđu, 
dosta aktivno, ali dosad neiskorištenim. Konkretni 
pregovori s Vodičanima već su u toku. Spominje se 
i suradnja sa skradinskdm SOŠK-om.

Najnovija akcija »Šibenika« zaslužuje veliku po
zornost. To je put konsoladacije šibenskog nogometa 
u cjelini. No, sa žaljenjem se mora konstatirati nje
zino višegodišnje kašnjenje. I površno čitanje sa re
dovnih skupština NK »Šibenik«, održanih prije 6, 8 
ili 10 godina, bilo bi dovoljno da se utvrdi stav pri
jatelja nogometa >^ako s akcijom vezivanja ondaš
njeg drugoligaša sa klubovima Šibenskog saveza va
lja krenuti odmah«. Zar se, baŠ moralo čekati da vo
da svima dođe do grla, pa da šibenski nogometni ra
dnici krenu putem zajedništva!?

,Šibenik" se priprema za proljetno prvenstvo

ili: plasman u jedi
SKIJANJE I HOKEJ

U Šiibonskom odboru MIS-a doznao sam o moguć
nosti osnivanja kluba skijaša na vodi u našem gradu. 
Za to su, naime, zainteresirani predstavnici Jugosla
venskog saveza u toj relativno mladoj sportskoj di
sciplini. Bez većeg razmišljanja našli bismo niz ar
gumenata, koji govore u  prilog potrebe osnivanja 
takve sportske organizacije. Teza o gradu na moru, 
sportu i turizmu činila bi se razložnom. No, to ne 
bi smio biti presudan trenutak za osnivanje skija
ške^ kluba na vodi ili bdio kakvog kluba u sportu, 
koji u našem gradu nemaju tradicije.

Društvena opravdanost osnivanja (i forsiranja) 
novog kluba u Šibeniku, novoj sportskoj grani, valja 
prije svega da se temelji na zainimanju, što ga za 
taj sport pokazuju aktivni sudionici, mladi. U pro
tivnome, takav če klub brzo gasnuti. Pažljivi kroaii- 
čaid šibenskog sporta sjetit će se 1961. kada je  pri
rodnim putem ugašen »pokušaj« da se u našem gra
du ustali hokej na travi! Zanesenjaštvo osnivača 
kluba nije bilo dovoljno za njegov opstanak, šiben
ski hokejaški »poletarci« stigli su u Zagreb na pr
venstvo Hrvatske. Na nesreću njihova trenera, isto
dobno s u glavnom gradu naše republike održavala 
a atraktivna nogometna utakmica Jugoslavija — Au
strija. Umjesto na svoj susret, šibenski mladići otišli 
su u Maksimir! Odbacili su palice, dd ih vaše nikad 
ne uzmu.

Ivo MIKULIČIN

Na pragu smo jedne sezone 
iščekivanja. Istina, nećemo 
brinuti o plasmanu na prvo 
mjesto, ali u ovom trenutku 
pred nogometašima »Šibenika« 
stoji možda još i teži zadatak 
— postići rezultate koji će o- 
sigurati plasman u jedinstvenu 
Hrvatsku ligu. Sigurno je da 
zadatak ne bi bio toliko težak 
da nije bilo svih, dobro nam 
poznatih stresova — promje
na trenera, brojnih j>ovr^a 
prvotimaca, mnoštva žutih i 
crvenih kartona i štošta dru
go.

No, kao uvijek, pred poče
tak nove sezone valja 'vjero
vati u bolje dane bivšeg dru
goligaša. Kao što je poznato, 
prije desetak dana, nakon od- 
' laska Anđela Zikovića u 
»Merkator«, kormilo je pono
vno preuzeo Krešimir Arapo- 
vić. Početak priprema bio je 
prilika da razgovaramo s no
vim (starim) trenerom »Šibe
nika«.

Druže Arapoviću, kada su 
pripreme počele i u kojoj se 
fazi sada nalazite?

V -

— Pripreme su počele 20. 
siječnja, a upravo je završena 
prva faza. U drugoj fazi, koja 
slijedi akcenat će se baciti na 
potpunu fizičku pripremlje
nost. Ova faza trajat će dva-

Od nedjelje do nedjelje

Dvostruki košarkaški program
Večerašnji dvostruki košar

kaški prograrh na Baldekinu je 
posebno zanimljiv, zbog drugo- 
ligaškog derbija muških: igrači 
»Šibenika« ugošćuju tuzlansku 
»Slobodu«, izravnog suparnika 
u borbi za 1. mjesto. No, dio 
igrača i vodstva šibenskih ko
šarkaša još uvijek ne može pre 
žaliti nedjeljni poraz u Sara
jevu.

— Da smo bili kompletni si
gurno bismo pobijedili »Željez
ničara«. Bez povrijeđenih Pe- 
tanija i Amanovića, igrali smo 
s drugim bekovskim parom, 
što se i te kako osjetilo — go
vori trener Nikola Kessler.

Amanović če vjerojatno istr
čati protiv »Slobode«. Čine se 
maksimalni napori da se ospo
sobi Bruno Petani. Tuzlake se 
dočekuje sa strepnjom.

— »Sloboda« je jedna od ri
jetkih momčadi, koja gotovo

nema slabih mjesta. Podjedna
ko su dobri na svim pozicija
ma. Imaju po tri dobra beka, 
krila i centra. Posebno opas
nost svakako je centar Mitro- 
vić, koji se kao jedan od ri
jetkih drugoligaških igrača, na 
šao na širem popisu saveznog 
kapetana Petra Skansija — po
hvalno govori o protivniku tre 
ner Kessler.

— Znači li to da su gosti fa
voriti?

— Ne, ali ih se valja čuvati. 
Ne smijemo doživjeti sudbinu 
»Juga«, koji je prihvaćajući 
njihovu oštru igru »izgorio« na 
svom parketu. Moramo skaka
ti, »zatvarati« u obrani. To je 
put do vrijedne pobjede.

Luci, jer igrale su zaista dobro.
— Objektivni banjalučki gle

daoci pitali su se zar je mo
guće da sastav kao što je »Ši
benik« mora ispasti — pričao 
nam je direktor sportske dvo
rane »Ivo Lola Ribar«, koji se, 
također, našao na utakmici.

Šibenske košarkašice vodile 
su tokom susreta, a onda sii 
došli teški, odlučni trenuci.

— Ne mogu oprostiti pristra
nost sucima — kazao nam je 
trener Nenad Amanović — Sa
sjekli su nas, kad je bilo naj
potrebnije. Sarajlija Đelilović 
»izmislio« je dvaput korake, 
jednom prekršaj »tri sekunde«. 
Izravno je utjecao na rezul
ta t...

PRISTRANI SUCI — Ima li izgleda protiv vo
deće »Zvezde«?

Slično, kao i muški u Sara
jevu, šibenske košarkašice ne 
mogu prežaliti poraz u Banjoj

— Teško. No, borit ćemo se. 
Protiv Beograđanki bih bio za
dovoljan i časnim porazom.

deset dana, i to u Vodicama.
S kojim igračima možete ra

čunati u drugom dijelu prven
stva? Ima li igračkih promje
na?

— Računam na sve prošlo
godišnje igrače. Uz povratak 
Ivice Ninića, prinova je Inđić 
iz Banje Luke. Potpuno su 
spremni i povrijeđeni Bačić i 
Filipić, pa ćemo moći vjero
jatno računati i na njih. Neke 
mlade igrače ustupili smo »Me 
talcu«. To su Antolos, Buneta, 
Stampalija i Pešić.

Imate U plan pripremnih u- 
takmica?

— Sezonu otvaramo s »Me
talcem« 4. veljače, a osim to
ga planirali smo još osam u- 
takmica do početka prvenstva. 
Najviše utakmica odigrat će
mo u trećoj fazi, kada ćemo 
ići na uigravanje pojedinih li

nija i cijelog tima. Vjerujem 
da ćemo potpuno spremni ući 
u prvenstvo.

Druže Arapoviću, vi niste 
novi u ovoj eredinL neke od 
igrača i poznajete. Sto očeku
jete u drugom dijelu prven
stva?

— Bodovni konto »Šibeni
ka« je veoma mršav i treba 
nadoknaditi izgubljeno u je
senskom dijelu prvenstva. Sa
mo dobrim radom i discipli
nom možemo ispuniti očeki
vanja kluba i grada. Bit će 
teško, ali da ne vjerujem u 
uspjeh »Šibenika« ne bih se 
prihvatio ovog odgovornog iw- 
sla. Vjerujem, da uz poja
čano drugarotvo, disciplinu i 
rad možemo uspjeti. Od navi
jača i prijatelja »Šibenika« 
očekujem punu i pravu podr
šku. Z. BUJAŠ

KUTAK MIS-a
USKORO I POSLJEDNJA 

KOMISIJA

Sve komisije potrebne za 
organizaciju Mediteranskih i
gara već su formirane. Preo- 
staje još samo osnivanje Ko
misije servisa koja će imati 
zadatak odabiranja i određi
vanja pomoćnog osoblja. Tako 
se predviđa da će biti oda
brano 25 hostesa, 6 prevodila
ca, 2 stručna vodiča i ostalo 
osoblje kao Što su administra
tori, kontrolori ulaza i proda
vači ulaznica.

MIS i broj ulaznica, međutim, 
zasad još ne raspolažemo po
dacima o broju ulaznica koje 
če se prodavati u Šibeniku.

Z. B.

LIGAŠKI SEMAFOR
PRVA SAVEZNA LIGA 

ZA KOŠARKAŠICE 
MLADI KRAJIŠNIK — 

ŠIBENIK 68:66

OSAM PRIJAVA ZA 
VESLANJE

Do sada je Organizacionom 
odboru preliminarne prijave 
za veslačka natjecanja posla
lo osam reprezentacija. Pred
viđa se da će se ukupno pri
javiti deset reprezentativnih 
selekcija za veslanje i ševst za 
kajak.

Spomenimo da će najbrojni
ji ekipni sport na Igrama bi
ti odbojka za koju se prijavilo 
jedanaest reprezentacija.

BANJA LUKA — D v orca  u Bori
ku. Gledalaca oko 100. Suci: Đeli- 
lović iz Sarajeva i Mezei iz Novog 
Sada.

»ŠIBENIK«: škugor (7), G. Rak 
(21), Miijković (18), Govorčin, Ja.jac 
(8), Gulin, Mandić, Lešo, Mažibrada 
(8), Cičmir, Relja, D. Rak (4).

Poredak: 1. C. zvezda 20, 9. U- 
niverzitet 2, 10. Šibenik 2 boda.

DRUGA LIGA ZA IGRACE 
— ZAPAD

ŽELJEZNIČAR — ŠIBENIK 
92:88

POVOLJNE CIJENE 
ULAZNICA

SARAJEVO — Dvoraia u Skende- 
riji. Gledalaca oko 600. Suci: Burja 
iz Ljubljane i Rutar iz Maribora.

»ŠIBENIK«: Šare (6), Žurić m , 
Kvinta, Aras, Kašić, Marunić (3), 
Marelja (13), šarić (25), Babić (8), 
Slavica (26).

Poredak: 1. Šibenik 16, 2. Jug 16, 
3. Monting 16, 4. Sloboda 16 bodova.

Cijene ulaznica za sportske 
priredbe MIS-a bit če vrlo 
pristupačne, a kretat če ^e od 
10 do 100 dinara. Prva pret
prodaja počet če, kako se o- 
čekuje, u ožujku.

U Organizacionom odboru 
već su utvrđeni kapaciteti 
svih sportskih objekata za

JUNIORSKO PRVENSTVO 
ŠIBENSKOG

KOŠARKAŠKOG SAVEZA
Poredak A-skupine: Knin 20 bo

dova, Građa 16, Zaton 11, Raslina 8, 
Ražine 1 bod; B-skupina:( Šibenik 
16 bodova, DOŠK 9, Mareta 8, Man- 
dalina 4 i Komatar 1 bod. Za finale 
su se plasirali: Šibenik, DOšK, Knin 
i Građa.

L



U prolazu Frane Grubišić

loš 2-3 godine n Jelaloi"
Frane Grubišić — »-Cika« 

33-godišnji igrač i kapetan 
momčadi »-Metalac«, danas je 
u Šibeniku najstariji igrač ko
ji se aktivno bavi nogome
tom. Tko od ljubitelja »balu- 
na« nije čuo za toga bespo
štedna, hrabra borca, ali uvi
jek fer i korektnog prema su
igraču i protivniku.

Frane je uposlen u TEF-u. 
O nogometu i svojoj karijeri 
kaže:

— Sedamnaest godina »lop- 
tanja«, 250 odigranih utakmi
ca u crvenom dresu »-Šibeni
ka« i oko 400 u »-Metalčevu« 
dresu. Za to vrijeme doživio 
je dosta lijepih, ali i tužnih 
trenutaka.

Počeo je kao dječak jedne 
nadarene generacije zajedno 
sa Lovrićem Bakmazom, Iva
nom Ninićem i ostalima, gdje 
ih je o prvim nogometnim ko
racima učio »-šjor« Stojo Mile- 
ta.

Prošao je kroz ruke nekoli
cine trenera, koji su ' 3 pro
mjenljivim uspjesima vodili 
momčad »-Šibenika«, Ipak, ka
ko kaže Frane, najviše je na
učio od Kreše Arapovića. Pod
sjetimo se da je ovih dana 
Arapović po treći put preu
zeo kormilo »crvenih« sa, Su- 
bićevca.

Kako to da ste relativno ra
no otpisani sa Subićevca?

— Da. Stvarno prerano. Mo
gao isam sa 26 godina još do
sta toga pružiti. Mislim da ni
sam dao sve što sam mogao. 
Htio sam ^moći. Eto, takvo 
je bilo vrijeme. Kupovina i- 
grača. Znate, svima je bilo do 
uspjeha, rezultata. Cesta smje
na trenera Različiti ukusi. I- 
grač se mora privikavati na 
nove uvjete. Cesto bude i žr
tvovan. Nije to ni malo lako.

Bili ste na probi u »Hajdu
ku«?

— Bio sam. Pratio me peh. 
Naime, imao sam neke manje 
probleme sa zdravljem, I još 
nešto. Uprava tada nije bila 
voljna da me pusti.

Tako, ipak ste otišli sa Su
bićevca. Prijateljski se rastali?

— Da, ali sa problemima. 
Bio sam nezaposlen. Pomišljao 
sam da napustim ovaj grad, 
da potražim posao izvan gra-  ̂
nica Jugoslavije.

Ipak ste ostali?
— Kako vidite. Od 1973. go

dine sam član »Metalca«. Li
jepo sam primljen. Zaposlio 
sam ^e u tvornici.

Frane GrubiUč

»Metalcu« čiji ste vi kape
tan, u prvenstvu Republičke 
lige ne ide najbolje. Zadnji 
ste.

— Ostali smo bez nekolici
ne kvalitetnih igrača. Vjeru
jem da bismo s njima bili 
visoko plasirani.

Bilo je oprečnih mišljenja: 
»Šibenik« i »Metalac«, oba u 
istom razredu natjecanja. Sto 
vi mislite?

— Ako su odnosi zdravi i 
ako se vodi pravilna politika, 
onda nema mjesta strahova
nju. Materijalni problemi su 
poznati, ali mislim da nisu 
presudni,

»Šibenik« je kvalitetniji, bo
lji?

— Slažem se. Dodao bih da 
je to daleko od onog što bi 
trebao da bude. Jer ha koncu 
njihove su ambicije veće.
. Kao iskusan igrač, što mi
slite o nogometu suira u Ši
beniku.

— Svakako da je našem 
gradu potreban ligaški kolek
tiv, jer to i tradicija govori. 
Mislim da je osnovno u od
goju mladih iz vlastite sre
dine. Jedino se na taj način 
možemo vratiti tamo gdje nam 
je mjesto. Dakako ne preko 
noći, nego uz stručan i savje
stan rad na duže staze.
. Kada namjeravate reći zbo- 

. gom aktivnom igranju?
— Ako* me zdravlje posluži 

još dvije-tri godine igranja, a 
potom bih se uključio u rad s 
mladim naraštajem.

Razgovor vodio: 
Predrag POPOViC

S p ortsk i vikend
ZIMSKI BAZEN U »SOLARISU«:

»Kup Solarisa« u vaterpolu — 3. kolo (9,00), 4. 
kolo (18,00). Sudjeluju: Kotor, Jug, Jadran (HN), 
Primorje, Triglav i Solaris.

SPORTSKA DVORANA »I. L. RIBAR«:
17,00: Šibenik — Crvena zvezda (Prva savezna li
ga za košarkašice),
19,00: Šibenik — Sloboda (Druga savezna liga za 
košarkaše).

Nedjelja, 4. veljače:
ZIMSKI BAZEN U »SOLARISU«:

Posljednje. 5. kolo »Kupa Solaris« (9,00),

DVORANA OŠ »MARŠAL TITO«:
9,00: Knin — DOŠK
10,30: Šibenik — Građa (finalni susret juniorskog 
prvenstva Šibenskog košarkaškog saveza),

NOGOMETNO IGRALIŠTE U CRNICI:
15,00: Metalac — Šibenik (prijateljska utakmica)

MEDICINE Piše: dr Nikica Živković

P R O B L E M I  S L U H A
Osjet sluha jedna je od značajnijih kara- 

kteristika razvijenosti živih bića; uz' vid 
predstavlja osnovnu mogućnost dodira s 
vanjskim svijetom. Budući da smetnja sluha 
ima mnogo te da je interesiranje, naročito u 
posljednje vrijeme, dosta veliko, htio hih u 
kratkim crtama iznijeti osnovne postavke fi
ziologije i patologije sluha, kako hih zain
teresiranima pružio harem donekle moguć
nost orijentacije.

Uho kao organ sluha dijeli se na tri di
jela. Vanjski dio sačinjava ušna školjka sa 
zvukovodom. UŠna školjka sahire zvukove 
i kroz zvukove ih prenosi do huhnjića. Bu
bnjić zajedno sa šupljinom u kojoj se nalaze 
slušne koštice predstavlja srednje uho. Za
daća je slušnih koštica prenošenje zvuka 
od huhnjića do labirinta. U labirintu imamo 
komplicirani sistem unutrašnjeg uha. Taj se 
sistem sastoji od vrlo finih, diferenciranih 
živčanih elemenata čija je zadaća percepcija 
tonova i njihova transmisija do centralnog 
nervnog sistema.

Postoje dvije različite mogućnosti ošte
ćenja ili gubitka sluha. Kao prvo, oštećenje 
sluha koje nastaje kao posljedica oboljenja 
srednjeg uha uslijed upalnih procesa. Infek
cija dolazi kroz usta ili nos Eustahijevom ci
jevi u šupljinu srednjeg uha. Afidra se bud- 
njič te može doći i do perforacije bubnjića. 
Kao posljedica afekcija srednjeg uha dolazi 
naravno do nagluhosti. Tu se radi o tzv. pro
vodnoj nagluhosti. Karakteristika provodne 
nagluhosti sastoji se u slabijoj percepciji du
bokih tonova dok su viši tonovi sačuvani. Je
dan od vrlo čestih uzroka provodne naglu
hosti je tzv. tubo-timpanički katar. Dolazi 
kao posljedica začepljenja, neprohodnosti ci
jevi kojom usna i nosna šupljina komuni
ciraju sa šupljinom srednjeg uha. Dolazi do 
rezorpcije zraka u šupljini srednjeg uha, uvu- 
čenja bubnjića te do oštećenja funkcije bu
bnjića. Oštećenje labirinta to jest visoko di
ferenciranih struktura, dakle živčanih eleme. 
nata unutarnjeg uha karakterizirano je re
lativno dobrom percepcijom dubokih tonova 
dok su visoki tonovi oštećeni i slabo se pri
maju. Te činjenice osnova su audiometrije, 
metode kojom vršimo ispitivanje sluha i od
ređujemo vrstu, dakle lokalizaciju nagluho
sti. A na osnovi dijagnoze određujemo i te
rapiju.

Oštećenje srednjeg uha većinom je upal
ne naravi bilo da se radi o banalnom tubo- 
timpaničnom karakteru, akutnoj upali ‘ sred
njeg uha te kroničnim upalnim procesima. 
Sto se tiče oštećenja unutrašnjeg uha, mo
žemo reći da to oštećenje ili bolje da se iz
razimo, oslaljljenje funkcije unutrašnjeg uha 
u najvećem broju slučajeva dolazi kao po
sljedica degenerativnih promjena uslijed sta
renja. Zatim može doći kao posljedica tzv. 
akustične traume to jest djelovanja jake bu
ke na vrlo fine i osjetljive elemente Korti- 
jeva organa. Razlikujemo akutnu traumu kao 
posljedicu djelovanja npr. eskplozlje na te 
osjetljive elemente i kroničnu traumu kao

posljedicu dugotrajnog djelovanja zvučne 
traume npr. u tvornicama, pogonima s veli
kom bukom.

Dakle, progresivno slabljenje sluha kao 
posljedica degeneracije finih živčanih završe
taka unutrašnjeg uha dolazi sa starenjem.

Sto se tiče terapije, upala srednjeg uha 
liječi se kao i sve druge upale antibioticima, 
održavanjem čistoće ušne šupljine, sanaci
jom upalnih promjena ždrijela i nosa kao 
polazišta upale. Kod kroničnih upala, uz kon
zervativnu terapiju, ukoliko je upalni proces 
penetrirao u okolinu, dolazi u obzir i ope
rativni zahvat. Često se može raditi i o vi
talnoj indikaciji uslijed apscesa mozga, me
ningitisa i ostalih po život opasnih pojava. 
Pravovremena dijagnoza i operativni zahvat 
mogu Često spasiti život pacijenta. Budući da 
kronična upala srednjeg uha stvara promjene 
u strukturi uha kao provodnog aparata, često 
je potrebno sanirati te promjene, dakle uk
loniti smetnje koje ometaju pravilnu percep
ciju zvuka.'U tom smislu razvila se je, oso
bito u posljednje vrijeme operativna tehnika 
u vidu različitih plastičnih operacija srednjeg 
uha.

Nagluhost koja je posljedica degenerativ
nih promjena unutarnjeg uha, a čija je ka
rakteristika smetnje u percepciji visokih to
nova, liječi se donekle različitim vitaminiznim 
preparatima kao vitaminom A, vitaminom 
BI te sredstvima koja omogućuju bolju op
skrbu krvlju živčanih elemenata odgovornih 
za sluh kao i Čitavog centralnog nervnog 
sistema. Kod starijih osoba, kada nikakva te
rapija ne pomaže, preporuča se, zbog boljeg 
socijalnog kontakta, upotreba amplifikatora, 
aparata za poboljšanje sluha, odnosno poja
čavanje zvuka iz okolice. Aparati su opskrb
ljeni malom baterijom koja se nakon istro- 
šenja može puniti strujom iz gradske elek
trične mreže. Ima ih različitih vrsta i ra
zličitih veličina, a podešeni su tako da prave 
Što manje kozmetske smetnje. Ima ih u ob
liku naočala ili zavinutih, veličine polovice 
malog prsta a smješta se iza ušne školjke.

Sto se tiče prevencije oštećenja srednjeg 
uha, potrebno je zaštititi respiratorni trakt ko. 
jemu pripada i srednje uho od injekcije te 
raznih vanjskih štetnih utjecaja koji infek
ciju uvjetuju. Kod oštećenja unutraHjeg uha 
koje je posljedica degenerativnih promjena 
uslijed starenja, ne može se učiniti gotovo 
ništa. Kod oštećenja unutrašnjeg uha koja 
su posljedica akustične traume tislijed traj
nog djelovanja buke na fine nervne elemen
te Kortijeva organa, može se preventivno u- 
činiti mnogo. Ta prevencija sastoji se u za
štiti od buke radnika u postrojenjima gdje 
ta buka prelazi određen broj decibela.

Sluh je jedan od najvažnijih osjeta živih 
bića uopće a čovjeka posebno. Od najelemen- 
tamijih funkcija obrane i opstanka u prirodi 
pa do najsavršenijih emocija i ljepote mu
zike. Potrebno je da znamo cijeniti te vrijed
nosti kako bismo znali očuvati svoje zdravlje 
i na tom području ljudske egzistencije.

Bezalkoholni napdci sa vo
ćem, mlijekom, jogurtom i ja
jima predstavljaju prijatno i 
zdravo osvježenje. Napici 3 
kiselo-mliječnim sastojcima i 
voćem, kao i napici sa mli
jekom posebno su preporuč
ljivi, jer mlijeko sadrži znat
ne količine vtiamina B i va
žne mineralne sastojke, a voće 
je bogat izvor vitamina, pose
bno vitamina C,

Prilikom pripremanja napi
taka od mlijeka i voća ili voć
nih sokova, treba se pridr
žavati pravila da se voće ili 
voćni sok uz stalno miješanje 
dodaje mlijeku, a ne obrnuto, 
jer može doći do zgrušavanja 
bjelančevina mlijeka.

NAPITAK OD JOGURTA 
I VOĆNOG SOKA 

Potreban materijal: čaša jo
gurta, jedno jaje, šećer po u- 
kusu, sok od 1—2 naranče.

Dobro umutiti žumanjak i 
šećer, dodati jogurt, a zatim 
sok od naranče. Sve dobro iz
miješati i služiti hladno.

Napici za osvježavanje
GROG OD MLIJEKA 

1 MEDA
Potreban materijal: 4 žu

manjka, 4 žlice meda, 4 žlice 
strugane čokolade.

Umutiti žumanjke s medom 
pa podijeliti u četiri šalice za 
bijelu kavu, U svaku Šalicu 
preko jaja i meda dodati žli
čicu strugane čokolde pa na- 

j liti Šalice vrućim mlijekom, 
promiješati i služiti.

NAPITAK OD MLIJEKA 
I LIMUNA

Potreban materijal: 1 žlica 
sirupa od limuna, jedno jaje, 
2 žlice ruma, 1,5 dcl hladnog 
mlijeka, malo usitnjenog leda.

Pjenasto umutiti žumanjke 
i sirup od limuna pa dodati 
rum i mlijeko. Dobro umutiti 
u mikseru,- a pred kraj doda
ti kockice leđa.

HLADNA KAVA
Potreban materijal: 2 kugle 

sladoleda od vanilije ili čoko
lade, 1 dcl hladne crne kave, 
žličica šlaga.

Sladoled staviti u čaše, đo- 
liti rashlađenu kavu. Na vrh 
staviti šlag i služiti ’ sa riam- 
kom.
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— u pomoć! U pomoć! To
nem! Ne znam plivati.

— Ja također ne znam pli
vati — odgovara prolaznik s 
obale — ali zašto to treba ta
ko glasno objavljivati?!

Supružnici Sjede na plaži. 
Žena predbacuje mužu koji 
pogledom sačekuje i ispraća 
svaku lijepu djevojku:

— Mogao bi se ponašati ma
lo ozbiljnije! Oženjen si/

— Pa što? Ako bih, recimo, 
bio na dijeti, zar ne bih imao 
pravo čitati jelovnik u resto
ranu?

Dvojica bandita dobili su 
zadatak da ubiju trećeg. On 
se trebao pojaviti na kritič
nom mjestu u šest uvečer.

Budući da ga nije bilo ni do 
osam, jedan od one dvojice 
reče:

— Hajd'mo. Nadajmo se aa 
mu se nije dogodilo nikakvo 
zlo.

Posjetilac prilazi šalteru in
formacija u velikoj robnoj 
kući:

' — Oprostite izgubio sam
ženu...

— Sve za sahranu je na tre
ćem katu.

Mlada žena govori plačno 
mužu:

— Upravo sam saznala da 
je tata bankrotirao!

— Uvijek sam predosjećao, 
— odgovara muž — da se on 
neće zaustaviti ni pred Čim 
samo da bi nas rastavio!

— Sigurno si, draga, sretala 
i manje privlačne muškarce 
od mene?

Uslijedila je duga šutnja.
— Rekao sam nešto' draga.
— Ne smetaj! Pokušavam 

se sjetiti. ..

Izbor i prevod R. M.

O bavijest 
iz SUBIVOR-a 
Stari G rad
Mjesno udruženje boraca 

NOR-a Stari grad , Šibenik 
upi^uj  ̂ članove ovog Udruže
nja u kolektivno osiguranje 
boraca NOR-a, od 5. do 21. 
veljače ove godine, svakog da
na, osim nedjelje, od 16 do 18 
sati, u prostorijama SSRN-a 
Mjesne zajednice Stari grad 
u Ulici Pavla Pap-Silje br. 10.

Savjet radne zajednice Samoupravne interesne za
jednice mirovinskog i invalidskog osiguranja radnika 

Hrvatske — Područne službe Šibenik

r a s p i s u j e

a t  j e č c i  j

r

za zasnivanje radnog odnosa na određeno vrijeme

— za poslove kontrole prvostepenih rješenja 
doplatka na djecu

Uvjeti:
— viša stručna sprema upravno-pravnog smjera
— 9 mjeseci radnog iskustva
Kandidat je uz zahtjev dužan priložiti d dokaze o 

ispunjavanju uvjeta. U protivnom zahtjev se neće 
uzeti u razmatranje.

Zahtjevi se podnose u roku od 8 dana od dana 
objavljivanje natječaja u »Šibeaiskom listu«, na ad
resu: Samoupravna interesna zajednica mirovinskog 
i invalidskog osiguranja radnika Hrvatske — Područ
na služba Šibenik, I. L. Ribara 12.

Samoupravna interesna zajednica 
za komunalnu djelatnost općine Šibenik

r a s p i s u j e

JAVNO NADMETANJE
za davanje u zakup lokacija za vršenje djelat

nosti ugostiteljstva (prodaja proizvoda s roštilja 
u postavljenim kioscima).

Nadmetati se mogu pravne i fizičke osobe, za 
jednu od slijedećih lokacija:
1. Autobusni kolodvor — na mjesto kioska »Vje

snika« kraj zgrade »Slobodna plovidba«;
2. Željeznička stanica —  ii dijelu zida gdje se 

nalazi kontejner »Čistoća«;
3. Sportska dvorana — na ulazu u projektirani 

pothodnik;
4. Crnica —  Njivice uz autobusnu čekaonicu 

»TEF-a«;
5. Meterize — kraj autobusne stanice;
6. Šubićevac — u prvom planu današnjeg samo

posluživanja (zgrada SJS).

Početna cijena za navedene lokacije jest, 100.— 
dinara mjesečno po 1 m  ̂ zakupljene površine.

Nadmetatelji su dužni dostaviti pismene po
nude u zatvorenim omotima u roku od 10 dana 
od dana objavljivanja nadmetanja u »Šibenskom 
listu«, na adresu: SIZ za komunalnu djelatnost 
općine Šibenik, Petra Grubišića br. l-II s nazna
kom —  za licitaciju.

Otvaranje ponuda izvršit će .se dana 16. ve
ljače u 8 sati u prostorijama Stručne službe P. 
Grubišića br. l-II.

Nadmetatelji su dužni obavezno prisustvovati 
otvaranju ponuda —  javnom nadmetanju.

. J

O B A V IJ E S T  
iz Matičnog ureda

Dana 1. siječnja 1979. stupio 
je na snagu Zakon o braku i 
porodičnim odnosima koji ob
vezuje, pored ostalog, da gra
đani koji namjeravaju stupiti 
u brak dužni su se prijaviti 
matičaru Matičnog ureda gdje 
namjeravaju zaključiti brak. 
Član 17. tog Zakona glasi. 
»■Dan zaključenja braka odre- 
■đilje matičar u sporazumu s 
osobama koje namjeravaju 
stupiti u brak, ali ne prije iste
ka roka od trideset ni poslije 
isteka roka četrdeset i pet da
na od dana podnošenja prijave 
za zaključenje braka, osim u 
iznimnim slučajevima kada za 
to postoje opravdani razlozi.«

ZAHVALA

U dubokoj boli koja nas je 
zadesila smrću našeg dragog 
sina, supruga, oca, brata, 
djevera, zeta, nećaka, prijate
lja i druga

Špire Kovača
dipl. oece i dugogodišnjeg generalnog direktora HTP 
»Vodičanke« zahvaljujemo se svim rođacima, pri
jateljima i znancima koji su nam uputili izraze su
ćuti i prisustvovali ispraćaju na posljednji počinak 
dragog nam i nikad neprežaljenog pokojnika. Poseb
no zahvaljujemo medicinskom osoblju ^rurškog od
jela šibenske bolnice koji su nam bili na pomoći do 
posljednjeg trenutka, l^o i članovima radnih ko
lektiva HTP »Vodičanka« i TLM »Boris KldriČ«.

Tugujuća obitelj Kovač

. J

MEDITERANSKE IGRE 79 
ORGANIZACIONI ODBOR ŠIBENIK

LUTRIJA SPORT 79’
PRODAJA OD 25. XI 1978. DO 8. II 1979.

JAVNO IZVLAČENJE 10. II 1979. 
Sportska dvorana »I. L. Ribar« u 19 sati

1. Zastava 101 L kom. 1
2. Zastava 435 K-kombi w 1
3. Zastava 750 L 1
4. Zastava 126 P W 2
5. Televizor Grand Color 777 1
6. Televizor Akvarel Color 1
7. Televizor Biser w 2
8. Televizor Minimatix luxe 4
9. Motorcikl Tomos 14 TL » 1

10. Vanbrod. motor Tomos 4,5 KS Vf 1
11. Bicikl »Touring« w 2
12. Bicikl »Rekord« 2
13. Bicikl »Pony« 2
14. Brod plastični P-410 1
15. Pegla »Končar« GR-2 5
16. Pegla BUma DA-04,8 5
17. Mikser 032 >► 5
18. Toster »Iskra« 5
19. Zidna vaga »Gorenje« 5
20. Mlin za kavu »Iskra« 5
21. Mlin za kavu »Gorenje« 5
22. Set za friziranje »Iskra« 5
23. £LK stroj za mljevenje mesa 5
24. Zidni sat »Iskra« 5
25. Monografija o Šibeniku w %
26. Zbornik radova o Šibeniku 5
27. Komplet za pecanje >*■ 10
28. Frižider »Alka« 5
29. Šah 10
30. Utezi za vježbanje »Elan« >*■ 10
31. Torba »Adidas« ■)¥ 10
32. Ruksak — kamp ranac >► 10
33. Expanderi opruge za rastezanje 10
34. Dvogled 8x30 2
35. RošUlj 5
36. Pikado >► 10
37. Luk i strijela 5
38. Lopta nogometna »Šampion« 5
39. Lopta košarkaška »Gold-cup« 5
40. Odljevcl glava s katedrale 10

k . .

Cisti prihod od lutrije namijenjen je za 
izgradnju regatne staze u Zatonu i rekon
strukciju stadiona »Rade Končar« 
Lutrije se mogu kupiti u prodavaonicama 

»Slobodne Dalmacije«, »Vjesnika« i 
»Jugoslavenske lutrije«.

r
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SIZ za zapošljavanje

T raže se  radnici
L M EDICINSKI CENTAR ŠIBENIK

— medicinska sestra na muškoj medicinskoj terapiji 
(Srednja medicinska škola i položen stručni ispit)

— medicinski tehničar ili sestra na muškoj prijem
noj psihijatriji
(Srednja medicinska škola i položen stručni ispit)

— medicinska sestra na muškoj prijemnoj psihijat
riji (na određeno radno vrijeme)
(Srednja medicinska škola i položen stručni ispit)

— kućna pomoćnica na određeno radno vrijeme
(4 sata dnevno) u ambulanti na Konjevratima 
(NKV radnica)
Rok oglasa do 14. II 1979.

I ^>CROATIA« ŠIBENIK
— pravni referent na određeno radno vrijeme 

(VSS pravnog smjera i 4 godine radnog iskustva) 
Rok oglasa do 7. II 1979.

5 V III M EDITERANSKE IGRE —  ORGAN IZACIO N I 
ODBOR ŠIBENIK
— administrator-daktilograf na određeno radno 

vrijeme (dobro poznavanje daktilografije i jed
nog stranog jezika)
Rok oglasa do 6. II 1979.

4 >^POLIPLAST« ŠIBENIK
— organizator i provoditelj mjera HTZ

(VSS, viša škola za sigurnost na radu sa tri 
godine rada u struci)
Rok oglasa do 7. II 1979.

5 M EDICINSKI CENTAR ŠIBENIK
— medicinska sestra primaljskog smjera 

(Srednja medicinska škola primaljskog smjera)
— medicinska sestra u službi kirurgije na određeno 

radno vrijeme
(Srednja medicinska škola)

— administrativni službenik u službi ortopedije na 
određeno radno vrijeme
(Srednja medicinska škola, ekonomska ili gimna
zija)
Rok oglasa do 9. II 1979.



SUBOTA. 3. II  ,1979.
14.02 — Pop-rok vremeplov, 14,30 — 

Dnevnik, 14,40 — Reklame, 15,00 — 
Dnevne novosti Radio Zagreba, 15,30
— Jugotonov ekspres, 16,00 — Vijesti. 
16,02 — Melodije za poslijepodnevni 
odmor, 16.55 — Mali <^lasnik, pod
sjetnik, odjava.

NEDJEUA, 4. II 1979.
9.02 — Tjedna kronika, 915 — Ak

tualna tema, 9,30 — R ^lam e, 10,00
— Glazba za mlade, 11,30 — Čestit
ke i želje slušalaca.

PpN EDJEU AK, 5. II 1979.
14.02 — Glazbeni koktel, 14,30 — 

Dnevnik, 14,40 — ReUdame, 15,00 — 
Dnevne novosti Radio Zagreba, 15,30
— Pjesme i igre na§ih naroda, 16,00 
—' Vijesti, 16,02 — Time-out, 16,55 — 
Mali oglasnik, podsjetnik, odjava.

UTORAK, 6. II 1979.
14.02 — Nove ploče u prodavaoni

cama, 14,30 — Dnevnik, 14,40 — Re
klame, 15,00 — Dnevne novosti Radio 
Zagreba, 1530 — Nekad popularno, 
16,00 — Vijesti, 16,02 — Čestitke i 
želje slušalaca, 16,30 — U zabavnom 
tonu, 16,55 — {glasnik, podsjet
nik, odjava.

SRIJEDA, 7. II  1979.
• 14,02 — Jazz dub, 14,30

— Dnevnik, 14,40 —■ Reklame, 15,00
— Dnevne novosti Radio—Zagreba, 
15,30 — Nastupaju instrumentali sa
stavi, 16,00 — Vijesti, 16,02 — Iz me
lodije u melodiju, 1635 — Mali G la 
snik, podsjetnik, odjava.

ČETVRTAK, 8. II 1979.
14,02 — Dalmadja u pjesmi, 1430 

— Dnevnik, 14,40 — Reklame, 15.00 
Dnevne novosti Radio—Zagreba,

1530 — Vedro glazbeno poslijepodne, 
16,00 — VijestL 16,OZ — Iz udruže
nog rada, 1635 — Mali ofdasoik, 
podsjetnik, odjava. ̂

PETAK, 9. II 1979.
14,02 — U vedrom raspoloženju, 

1430 — Dnevnik, 14,40 — Reklame,"̂  
15,00 — Dnevne novosti Radio Zagre
ba, 15,.30 — Parada domadh šl^e- 
ra, 16,00 — Vijesti. 16,02 — Cestice 
i želje sluSalaca, 16,15 ~  Melodije sa 
LP, 1635 — Midi oglasnik, podsjet
nik, odjava.

Narušavanje pročelja
Takozvana modernizacija starih zdanja, što se to na
ročito očituje u Docu, kao što pokazuje ova fotografija 
uveliko je  narušila pročelja kuća uz obalu. To je  tipi
čan primjer kako ne valja na svoju ruku obavljati 
raznorazne nadogradnje koju smo strelicom naznačili 
Zato će novoosnovani Zavod za zaštitu spomenika i- 
Društvo prijatelja šibenskih starina imati dosta posla 
u sprečavanju takvih i sličnih primjera (jj)

K R I Ž A L J K i
1 t 3 4 5 6 7 9 10 44 41 43

47 .
20 24 ^■21 /
24 2S 26 27
u ^ ■ 2 9 $0
3f ^ ■ 33

.c ''
32 39
41

_ L
4»

VODORAVNO: 1. PrikoUca za to
povsku mimidju, 5. Dodjeljivanje 
akademske titule, 14. Sparina, 16. 
Nepl’o d ^ ,  17. Atake, nasrti, 19. Vje
čni. 20. Jesti (prov.), 22. Podzemni 
svijet u staroj Grčkoj, 23. Slovo s 
pnzvukom, 24. Stariji naziv za Ma
đare, 25. Drvca za kopkanje ušiju 
(tur.), 27. Skraćeno ime TV-spikera 
Mlakara, 28. Teški čekić, malj, 29. 
Prkosi, 30. Poluotok u SSSR-u, 31. 
Inicijali n ^ eg  slavnog kipara, 32,. 
Konj od godinu dana, omak, 33. Pri
san, vrlo olizak, 35. Općinska podru
čja (tur.), 37. Pobrano, otrgano, 38. 
Vrsta vatr. oružja (množina), 41. Vr
sta oblaka. 42. Baviti se sportom, 
vježbati, 43. D io'biljke.

OKOMITO: 1. Vanbračni zajednički 
život muškarca i žene, divlji brak, 
2. Slitina ^ve s nekom drugom ko- 
vipom, 3. Izvještaj pretpostavljenom, 
4. Stanovnid najvećeg poluotoka na 
zemlji, 6. Krat. za »radnički savjet«, 
7. Muško ime, 8. Vrsta dječje hra
ne u prahu, 9. Satnice, 10. Vrsta ru

de, 11. Veznik, 12. Osobna zamjeni
ca, 13. Bezimenost, nepoznatost, 15. 
Riječni otok, 18. Opis nekog puto
vanja s podacima o  stajalištima i 
udaljenostima, 21. Crna šumska kre
da, 23. Starorimsko muško ime (E- 
lije), 26 .Konji. 27. Dio sobne« na
mještaja (množ.), 29. Turski svećenici, 
30‘. Makedonsko muško ime, 32. Ime 
pjesnika župančičaj 34. Kratica je
dne zarazne bolesti, 35. Starogrčka 
božica gnjeva, 36. Naša starija film. 
glumica, Rina, 39. Auto oznaka za 
Uroševac, 40. Inicijali pok. splitskpg 
skladatelja.

RJEŠENJE KRIŽALJKE IZ 
PROŠLOG BROJA:

VODORAVNO: S’ame, prekrupan, e- 
tide, poroditi, malina, livac, v, imi- 
tati, žar, ke, rana, lovac, Nil, Ana, 
Zenon, teti, mi, mat, Daruvar, i, ki
bic, cicija, duplikat, macan, anketa- 
ran, kaca.

Lj. JELOVCIC

VLAKOVI
Za Beograd u 18.45 sati 
Za Zagreb u 10.50 (direktna 

kola)
u 15.35 (Kornatexpres od 1. 

X),
u 21,20 (direktna i spavaća 

kola).

AUTOBUSI
Šibenik — Dubrovnik: 2.30,

3.30, 4.35, 5.15, 6.00, 8.30, 
9.15, 10.00 11.15, 12.00, 13.15, 
15.10, 23.S0.

Šibenik — Rijeka: 4.10, 6.00,
8.45, 9.30, 9.45, 11.00, 11.45,
13.00, 14.37, 16.40. 18.00,
19.30, 20.00, - 22.00, 22.30,
23.00, 23.30.

Šibenik — Zagreb: 4.30„ 10.05, 
(via Gospić), 18.00 (via Ri
jeka), 20.30.

Šibenik — Ljubljana: 19.30,
20.00,

Šibenik — Bihać: 14.00., 
Šibenik — Trst: 23.00, 23.30, 

(svakog dana), petkom u
22.30,

Šibenik — Banja Luka: u 7.30, 
i 22.15.

AVIONI
SPLIT—BEOGRAD: poned

jeljkom u 7,40, 17,45 i 20,15, 
utorkom u 9.50, 14.45, 17,25 i 
20,50 srijedom u 7,40 i 17,25, 
četvrtkom u 7,40, 10,55, 17.25, 
i 20,50, petkom u 7,40, 14,45,
18.15 i 20.15, subotom u 7.40,
20.15 i 20.50, nedjeljom u 7.40,
14.45, 17,45, 20,15 i 20.50.

KINEMATOGRAFI

ŠIBENIK: američki film »Pol 
Carsey ne oprašta« (do 6. 
II),
talijanski film »Dva 3uper 
policajca« (do 12. II),

TESLA: američki film »Na 
tragu zločina« (do 6. II-, 
talijanski film »Tigar je  još 
živ« (do 12. II),

20. APRILA: francuski film 
»Na farmi zapaljenog žita« 
(do 5. II)-, -
francuski film »Kad slonovi 
pošašave« (do 12. II).

DEŽURNA LJEKARNA 
Varoš, Ulica bratstva i je 

dinstva 32 (do 9. II).

IZ MATIČNOG UREDA 
Rođeni

Dobili kćer:
Stjepan i Dragica Đaković, 

Branko i Dragica Skorić, Bra
nko i Jadranka Mikulandra, 
Zlatko i Gordana Ibrahimović, 
Boško i Ranka Gavranić (bli
zanke), Stjepan i Vedrana Vu- 
kelić, Kr^te i Mirjana Nakić- 
Alfirević, Josip i Mirjana Ko- 
sor, Živko i Danica Suša, 
Branko i Vjera Petrović, Jo
sip i Mirjana Labura.

Dobili sina:
Oj dan i Marija Bilić, Goran 

i Ljubica Frlekin, Đuro i Ka-

• V

. SPLIT—ZAGREB: svakog
dana u 8.15 i 18.15, ponedjelj
kom u 11.05, utorkom, srije
dom, četvrtkom, petkom, su
botom i nedjeljom u 10.45.

SPLIT—LJUBLJANA: pone
djeljkom u 20,30 i srijedom u 
18.40.

SPLIT—SKOPLJE: ponedje
ljkom u 17.40, srijedom u 15.50.

ZADAR—BEOGRAD: svakog 
dana u 20,50.

ZADAR—ZAGREB: svakog 
dana u 7.30.

SPLIT—PARIZ: petkom u 
12,35.

SPLIT—RIM: utorkom, pet
kom i nedjeljom u 11,05. 

(Vrijedi od 1. XI 1978.)

BRODOVI 
Lokalne pruge
Šibenik — Vodice: u 9, 14.45, 

srijedom i subotom u 19.45, 
nedjeljom u 9 i 17.45.

Šibenik — Zlarin: u 5.30, 9, 13,
14.45, srijedom i subotom u 
u 17.45, nedjeljom u 9 i
17.45.

Šibenik — Prvić Luka: u 9, 
13, 14.45, srijedom 1 subo
tom u 17.45, nedjeljom u 9 
i 17.45.

Šibenik — Prvić Sepurina: u
5.30, 9, 13 1 14.45, srijedom 
i subotom u 17.45, nedje
ljom u 9 i 17.45.

Šibenik — Kaprije — Zlrje: u 
13, petkom u 14.45 sati.

tiac Edeiinski, Vanjko i Iva 
J urlin, Ante i Zlata Kneže
vić, Dušan i Dušanka Bijeiić, 
Zdravko i Jelena Đurić, Mate 
i Anđelka Pancicov, Jakov i 
Jasna Primi, Ivan i Stana Bu- 
lat, Pere Perković i Nevenka 
Ivas, Jere i Mirjana Gracin, 
Blaž i ' Anka Morić, Jerko i 
Zdravka Lokas, Željko i Ma
rina Orlović, Dane i Dušica 
Ljubić.

Vjenča^ii
Mirjana Todorović i Frane 

Mučić, Ankica Bila i Mile Ve- 
rović, Gordana Gdja i Ratko 
Ležaja, Henrijeta Hlača i Dra
go Gović, Radojka Lugović i 
Draško Bošković, Ljiljana Ža- 
ja i Slavko Burazer.

Umrli
Marija Krunić (75), Anđelija 

Skelin (88), Roka-Marija Ra- 
dovčić (43), Nada Vranković 
(55), Spiro Kovač (46).

MALI nCLASf^iiK

PRODAJE se dio kuće (tri sobe, p<̂  
seban ulaz) u Šibeniku ul. I. Zani> 
novića 6. Za informacije obratite ^  
na adresu: Nela Rizmondo, Smilčić 
kod Zadra.

MIJENJAM trosoban stan u Za
grebu sa centralnim ^ijanjem , topla 
voda, telefon (u blizini zgrade »Vj‘e- 
snika«, za jedan jednosoban u Za
grebu i jedan jednosoban u Šibeni
ku. Informacije na tel. 29-480 od 
7—14 sati. svakog dana osim subote.

KUPUJEM teren ili staru ku6i na 
Prviću. Ponude na telefon 22-9^ sva
kog Hana ođ 9-^12 sati (tražiti Mi
lana).'

OBAVIJEST
pretplatnicima

Molimo sve pret* 
platnike da na vrije> 
me izvrše uplatu na 
»Šibenski Uste za 
1979. godinu. 
Pretplatu slati na ži- 
ro-račun Informativ
nog centra Šibenik. 

Broj žiro-računa: 
34600-603-976 

UREDNIŠTVO

RJešonjem Rqxd>li6kog 
aekretarijttft za proivjetu, 
teuHuru 1 iirtHui kuUuru 

SRH broj 3029/11-1978, »di- 
benaki liste oslobođen je 
osnovnog poreza na t>ro- 
met.

KRETANJE BRODOVA 
»SLOBODNE PLOVIDBEc

Dinara — u Basrahu, Skra
din — u Le Speziji, Promina 
— u Dairenu, Šibenik — u 
Rijeci, Murter — na putu za 
Kinu, Subićevao — u Trogi
ru, Krapanj — u CagUiariju, 
Kaprije — na putu za Porto 
Margheru, Rogoznica — na pu 
tu za Tursku, Krka — u Ge- 
li, Kornat u Ravenni, Zla
rin — na putu za KalamatuL

INPOBMATIVNI CENTAR 
V. d. direktora

1 glavni 1 odgovorni nrednik 
DRAGUTIN GRGUREVIC 

TehnlSki nrednik 
Josip JakovUevIĆ 

Uređaje rodakstJgM kolagU

UST IZLAZI SUBOTOM. Adrese: INFOBBIATIVNl 
CENTAR: Šibenik, B. Petranovlć 8, telefon 29«IN. 
Badio Šibenik: P. Gmbifilša S, tol. 8S-lt9 •  Adresa 
uredništva »Šibenskog litta<«: P. Gmbliića 8* tolslon: 
M-M9 •  PRETPLATA sa Ust: sa SFRJ najmanje sa tri 
mjeseca 36 din.; la pola godine 15 din.; sa djeln godina 
150 din. Za inosemstvo dvostmko. •  Tisak: »Štampa«

A .K a«6a6.


